

REGIONE CAMPANIA AZIENDA SANITARIA NAPOLI 3 SUD

Via Marconi n. 66 80059 - Torre del Greco (Na) C.F. e Partita I.V.A. 06322711216

DELIBERAZIONE N. 931 DEL 20/06/2024

OGGETTO:

CONNETTIVITÀ NELL'AMBITO DEL SISTEMA PUBBLICO DI CONNETTIVITÀ. PRESA D'ATTO E APPROVAZIONE DEL PROGETTO DEI FABBISOGNI E DEL PIANO OPERATIVO DEI SERVIZI INVIATI CON PEC DEL 23.05.2024 DALLA SOCIETA' FASTWEB SPA. CIG MASTER: 5133642F61; CIG DERIVATO: A05D38BD05.

CESSAZIONE DEL CONTRATTO, CIG DERIVATO A02C92630D, CON EFFETTO DAL

ADESIONE ALL'ACCORDO QUADRO CONSIP PER L'AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI

01.07.2024.

STRUTTURA PROPONENTE:	U.O.C. SISTEMI INFORMATICI ITC	

Immediatamente Esecutivo

PROVVEDIMENTO:

IL DIRETTORE GENERALE

dr. Giuseppe Russo, nominato con Delibera della Giunta Regionale della Campania n. 321 del 21 Giugno 2022 e con D.P.G.R.C. n. 111 del 4 Agosto 2022, con l'assistenza del Segretario verbalizzante, previa acquisizione del parere del Direttore Amministrativo Aziendale e del Direttore Sanitario Aziendale, ha adottato la deliberazione in oggetto di cui al testo che segue:



Azienda Sanitaria Locale Napoli 3 Sud Sede Legale Via Marconi n. 66 – 80059 Torre del Greco U.O.C. SISTEMI INFORMATICI ITC C.F. e Partita I.V.A. 06322711216

OGGETTO: ADESIONE ALL'ACCORDO QUADRO CONSIP PER L'AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI CONNETTIVITÀ NELL'AMBITO DEL SISTEMA PUBBLICO DI CONNETTIVITÀ. PRESA D'ATTO E APPROVAZIONE DEL PROGETTO DEI FABBISOGNI E DEL PIANO OPERATIVO DEI SERVIZI INVIATI CON PEC DEL 23.05.2024 DALLA SOCIETA' FASTWEB SPA. CIG MASTER 5133642F61; CIG DERIVATO A05D38BD05. CESSAZIONE DEL CONTRATTO, CIG DERIVATO A02C92630D, CON EFFETTO DAL 01.07.2024.

IL DIRETTORE DEL U.O.C. SISTEMI INFORMATICI ITC

Alla stregua dell'istruttoria compiuta dal Direttore **U.O.C. SISTEMI INFORMATICI ITC**, delle risultanze degli atti tutti richiamati nelle premesse che seguono, costituenti istruttoria a tutti gli effetti di legge, nonché dell'espressa dichiarazione di regolarità tecnica e amministrativa della stessa, resa dallo stesso Dirigente responsabile proponente a mezzo della sottoscrizione della presente;

dichiarata, altresì, espressamente con la sottoscrizione, nella qualità di Responsabile del trattamento anche nella fase di pubblicazione, la conformità del presente atto ai princìpi di cui al Regolamento europeo n. 679 del 27 aprile 2016 ed al D.Lgs. 10 agosto 2018, n. 101 in materia di protezione dei dati personali;

dichiarata, allo stato ed in relazione al procedimento di cui al presente atto, l'insussistenza del conflitto di interessi ai sensi dell'art. 6 bis della Legge n. 241/1990, delle disposizioni di cui al vigente Codice di Comportamento Aziendale e delle misure previste dal vigente Piano Triennale della Prevenzione della corruzione e della Trasparenza;

dichiarata, infine, la conformità del presente atto ai principi di cui alla legge 6 novembre 2012, n. 190.

PREMESSO che:

- la Consip S.p.A., società interamente partecipata dal Ministero dell'economia e delle finanze, ai sensi dell'articolo 26, Legge 23 dicembre 1999, n. 488, dell'articolo 58, Legge 23 dicembre 2000, n. 388, nonché dei relativi decreti attuativi, DD.MM. del 24 febbraio 2000 e del 2 maggio 2001, ha, tra l'altro, il compito di attuare lo sviluppo e la gestione operativa del Programma di razionalizzazione della spesa di beni e servizi per la pubblica amministrazione;
- l'art.1, comma 548, della Legge 28.12.2015 n. 208 recante "Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato (legge di stabilità 2016)" prevede che, "Al fine di garantire la effettiva realizzazione degli interventi di razionalizzazione della spesa mediante aggregazione degli acquisti di beni e servizi, gli enti del Servizio sanitario nazionale sono tenuti ad approvvigionarsi, relativamente alle categorie merceologiche del settore sanitario, come individuate dal decreto del Presidente del Consiglio dei ministri di cui all'articolo 9, comma 3, del decreto-legge 24 aprile 2014, n. 66, convertito, con modificazioni, dal- la legge 23 giugno 2014, n. 89, avvalendosi, in via esclusiva, delle centrali regionali di committenza di riferimento, ovvero della Consip S.p.A.".

CONSIDERATO che:

- l'Azienda Sanitaria Napoli 3 Sud, con deliberazione del Direttore Generale n. 922 del 31.07.2023, ha aderito all'Accordo Quadro CONSIP per l'affidamento dei servizi di connettività nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività S.P.C., quale cornice nazionale di interoperabilità ovvero definisce le modalità preferenziali che i sistemi informativi delle pubbliche amministrazioni devono adottare per essere tra loro interoperabili, con opzione di proroga agli stessi patti e condizioni, su richiesta dell'Asl Napoli 3 Sud, fino al 31/12/2024, come previsto dall'art. 1-ter del D.L. 29 dicembre 2022, n. 198, come modificato dall'art. 6-quinquies L. 87/2023;
- il CIG derivato della fornitura in corso è il seguente: A02C92630D;
- con delibera del Direttore Generale n. 505 del 27.03.2024, è stata disposta la proroga, agli stessi patti e condizioni, fino al 31/12/2024, come previsto dall'art. 1-ter del D.L. 29 dicembre 2022, n. 198, come modificato dall'art. 6- quinquies L. 87/2023;
- nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività (SPC) vi rientrano tutti i servizi mirati a soddisfare le esigenze di connettività e interconnessione delle amministrazioni, centrali e locali, che aderiscono al SPC, quali:
 - <u>Servizi di trasporto dati</u>: i servizi di trasporto permettono a ciascuna amministrazione la trasmissione di qualunque tipo di dato (inclusi immagini e fonia) basati su protocollo IP nei tre ambiti previsti dal SPC: Intranet, Infranet e Internet. I Servizi di Trasporto si articolano in:
 - a) Servizi Wired:
 - 1. Servizi di trasporto dati su portante elettrica (STDE);
 - 2. Servizi di trasporto dati su portante ottica (STDO);
 - b) Servizi Wireless:
 - 1. Servizi di trasporto dati satellitari (STDS).
 - <u>Servizi di sicurezza</u>: i servizi di sicurezza si caratterizzano come servizi di sicurezza perimetrale, volti a fornire prestazioni per il controllo di sicurezza del traffico relativo agli accessi SPC e alle reti della PA ad esso collegate. I Servizi di Sicurezza si articolano in:
 - a) Servizi di sicurezza perimetrale unificata (SPUN);
 - b) Servizi di sicurezza Centralizzata (SCEN).
 - <u>Servizi di Comunicazione Evoluta</u>: i servizi di comunicazione evoluta consentono alle Amministrazioni di effettuare comunicazioni voce o audio/video utilizzando il medesimo accesso attraverso il quale viene approvvigionata la connettività IP (servizi di trasporto). I Servizi di Comunicazione Evoluta si articolano in:
 - a) Servizi VoIP (VOIP): devono consentire alle Amministrazioni contraenti di effettuare conversazioni telefoniche su protocollo IP;
 - b) Servizi di Telepresenza (TELP): devono consentire alle Amministrazioni la comunicazione tra utenti remoti attraverso strumenti di acquisizione/riproduzione audio/video di alta qualità.
 - <u>Servizi di supporto</u>: i servizi di supporto professionale consistono in attività professionali erogate dal Fornitore alle Amministrazioni ad integrazione dei servizi;
 - <u>Servizi di Site Preparation</u>: i servizi di Site Preparation consistono nell'adeguamento dei siti per ospitare i nuovi servizi.

ATTESO che:

- questa Azienda sanitaria sta procedendo ad un ammodernamento della propria infrastruttura tecnologica, in un'ottica di trasformazione digitale e di potenziamento dei servizi che possano migliorare non solo l'esperienza e l'offerta all'utenza, ma traguardare anche gli obiettivi indicati dal PNRR e, in particolare, quanto specificato dalla M6.C2-1.1.1. Ammodernamento del parco tecnologico e digitale ospedaliero (Digitalizzazione delle strutture ospedaliere);
- gli assesment condotti sulla Maturità Digitale Aziendale hanno indicato l'implementazione e la diffusione di una rete wi-fi tra le iniziative trainanti ai fini di una più rapida adozione ed informatizzazione dei processi clinici, che possano garantire il rispetto della roadmap evolutiva indicata sia dal Ministero della Salute che dalla Regione Campania;
- per essere efficace e migliorare la resilienza dei sistemi, l'intervento richiede anche la necessaria riprogettazione dell'attuale infrastruttura e della rete fonia-dati che risente dell'elevato grado di obsolescenza e, quindi, risulta essere non adeguata a supportare la totale informatizzazione dei processi clinici aziendali;
- pertanto, occorre progettare, razionalizzare ed implementare con servizi professionali specializzati tre grandi aree fondamentali dei sistemi informatici aziendali:
 - o il Full VoIP su tutte le sedi;

- o il Wi-Fi sulle più grandi strutture, soprattutto le sedi DEA di primo e secondo livello, con relativo Networking e Cabling;
- la progettazione ed implementazione delle VLAN su tutte le sedi;
- o l'implementazione di un nuovo collegamento MPLS STDO-8 1Gbps presso la sede del PSN;
- o l'upgrade del collegamento da 100 Mbps a 1 Gbps presso l'ospedale di Nola a supporto del servizio RIS-PACS:
- tra le iniziative messe a disposizione dalla società Consip S.p.A., l'AQ System Management (ed.3) Lotto 1 e l'AQ per l'affidamento dei servizi di connettività nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività S.P.C. sono stati individuati quali strumenti utili all'implementazione dell'intervento in parola;
- in particolare, l'attivazione dei servizi ricompresi nell'AQ System Management (ed.3) Lotto 1 consentirà di avviare una prima attività di analisi, reingegnerizzazione e configurazione della rete aziendale, propedeutica alla realizzazione della rete wi-fi, anche per migliorare i livelli di sicurezza IT. Successivamente, garantirà la gestione, la manutenzione e il monitoraggio dell'infrastruttura con l'integrazione tra i diversi sistemi aziendali. Le linee di attività ricomprese nell'A.Q. SPC2 Connettività consentiranno la realizzazione di tutti gli interventi progettuali volti all'ammodernamento dell'infrastruttura tecnologica e all'attivazione dei relativi servizi per il corretto funzionamento, in un'ottica di trasformazione digitale e di potenziamento dei servizi clinici ospedalieri ed assistenziali sul territorio, tali da migliorare non solo l'esperienza e l'offerta all'utenza ma traguardare anche gli obiettivi indicati.

PRESO ATTO che:

- la U.O.C. Sistemi Informatici, per i motivi su esposti, trasmetteva alla società FASTWEB S.p.A., a mezzo PEC del 14/05/2024, il Piano dei Fabbisogni per la realizzazione degli interventi in parola;
- la società FASTWEB S.p.A., come previsto dall'A.Q. SPC2 Connettività CIG Master 5133642F61, con PEC del 23/05/2024 trasmetteva la versione definitiva del Progetto dei Fabbisogni Prot. Doc. N. PLau20240000131916, acquisito al protocollo aziendale in pari data, con il n. 113069, contenente proposta tecnico-economica per un importo complessivo di € 4.626.384,28 oltre iva di legge, di cui € 586.509,88 per costi Una Tantum ed € 673.312,40 per canoni mensili da pagarsi per il periodo dal 01.07.2024 al 31.12.2024.

RILEVATO che:

l'articolo 1 - ter, comma 1 bis, del D.L. 29-12-2022 n. 198, recante "Disposizioni urgenti in materia di termini legislativi" stabilisce che "Gli importi e i quantitativi massimi complessivi degli strumenti di acquisto e di negoziazione realizzati dalla società Consip S.p.A. e dai soggetti aggregatori aventi ad oggetto servizi di connettività del Sistema pubblico di connettività il termine della cui durata contrattuale non sia ancora scaduto alla data di entrata in vigore della presente disposizione, sono prorogati al 31 dicembre 2024. Al raggiungimento dell'importo complessivo massimo del contratto quadro per servizi di connettività del Sistema pubblico di connettività SPC2, tutti i servizi che formano oggetto dello stesso sono incrementati, alle medesime condizioni, in misura pari al 50 per cento dell'importo complessi vo massimo iniziale, fatta salva la facoltà di recesso dell'aggiudicatario con riferimento a tale incremento, da esercitare entro quindici giorni dalla data di entrata in vigore della presente disposizione. Nei limiti dei relativi importi complessivi residui, i contratti attuativi degli strumenti di acquisto e di negoziazione realizzati dalla società Consip S.p.A. e dai soggetti aggregatori aventi ad oggetto servizi di telefonia fissa, il termine della cui durata contrattuale non sia ancora scaduto alla data di entrata in vigore della presente disposizione, possono essere prorogati su richiesta della singola amministrazione contraente, alle medesime condizioni, sino al 31 dicembre 2024 e nella misura strettamente necessaria a dare continuità ai predetti servizi, fatta salva la facoltà di recesso dell'aggiudicatario da esercitare entro quindici giorni dalla richiesta dell'amministrazione. Dall'attuazione del presente comma non devono derivare nuovi o maggiori oneri a carico della finanza pubblica.".

DATO ATTO che:

- alla presente procedura, in forza del combinato disposto degli artt. nn. 226, c. 2 lett. b), e 229, c. 2, del D. Lgs. 36/2023, si applicano le disposizioni di cui al D. Lgs. n. 50/2016 ss.mm.ii.;
- il valore economico del Progetto dei Fabbisogni Prot. Doc. N. PLau20240000131916 risulta al di sopra delle soglie di cui all'articolo 1 ter, comma 1 bis, del D.L. 29-12-2022 n. 198 e, pertanto, occorre attivare un nuovo contratto, provvedendo ad acquisire preliminarmente un nuovo CIG derivato;
- si è provveduto a richiedere, attraverso la piattaforma SIMOG, il seguente CIG derivato: A05D38BD05;
- la stipula del contratto SPC2 è subordinata alla firma, di entrambe le parti, del contratto esecutivo OPA e del Documento Unico di Valutazione dei Rischi di Interferenza redatto dalla Stazione Appaltante, ai sensi

RITENUTO PERTANTO NECESSARIO:

- di prendere atto e di approvare il Progetto dei Fabbisogni Prot. Doc. N. PLau20240000131916 ed il relativo Piano di Attuazione, entrambi i documenti pervenuti a mezzo PEC del 23.05.2024, nonché tutta la documentazione oggetto del presente provvedimento, agli atti della U.O.C. Sistemi Informatici, e tutte le attività regolarmente avviate dalla stessa, per l'affidamento della fornitura in parola, nel rispetto di quanto previsto dalle normative vigenti;
- per l'effetto, **di aderire** all'Accordo Quadro stipulato da Consip per il lotto 1 con la società FASTWEB S.p.A. nell'ambito della procedura di gara aperta ID Sigef 1367 Lotto 1, alle condizioni tecniche ed economiche riportate nell'allegato Progetto dei Fabbisogni, per il periodo dal 01.07.2024 al 31.12.2024:
- conseguentemente, cessare il precedente contratto, CIG derivato A02C92630D, con effetto dal 01.07.2024, fornendone adeguata comunicazione al RUP e al DEC.

VISTI:

- la documentazione di gara Consip;
- il D.Lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii.;
- il D.Lgs. n. 36/2023 e ss.mm.ii.;
- l'articolo 26, Legge 23 dicembre 1999, n. 488;
- l'articolo 58, Legge 23 dicembre 2000, n. 388 nonché i relativi decreti attuativi, DD.MM. del 24 febbraio 2000 e del 2 maggio 2001.

Atteso che tutti gli atti richiamati sono depositati presso la UOC proponente.

Per i motivi di cui in narrativa, che qui si abbiano per ripetuti e trascritti

PROPONE AL DIRETTORE GENERALE di

PRENDERE ATTO ED APPROVARE il Progetto dei Fabbisogni - Prot. Doc. N. PLau20240000131916 (all. 1) e Piano Operativo (all. 2) trasmessi dalla società FASTWEB S.p.A. con PEC del 23/05/2024, acquisiti al protocollo aziendale in pari data, con il n. 113069, contenente la proposta tecnica ed economica, sulla base delle esigenze rappresentate nel Piano dei Fabbisogni, dal quale si rileva la quantificazione dell'importo per i servizi richiesti e riportati nella tabella riepilogativa di seguito riportata:

	Una Tantum (Iva Esclusa)	Canone Mensile (Iva Esclusa)	Canone per 6 mesi (Iva Esclusa)
SERVIZI DI TRASPORTO DATI (STD)	€ 28.765,92	€ 665.960,00	€ 3.995.760,00
SERVIZI DI SICUREZZA PERIMETRALE (SSP)	€ 2.374,00	€ 1.583,90	€ 9.503.40
SERVIZI DI COMUNICAZIONE EVOLUTA (SCOE)	€ 7.511,50	€ 5.768,50	€ 34.611,00
SERVIZI DI SUPPORTO PROFESSIONALE (SSUP)	€ 492.858,46	€ 0,00	€ 0,00
SERVIZI DI SITE PREPARATION	€ 55.000,00	€ 0,00	€ 0,00
TOTALE (IVA ESCLUSA)	€ 586.509,88	€ 673.312,40	€ 4.039.874,40

ADERIRE all'Accordo Quadro avente ad oggetto l'affidamento di servizi di connettività nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività, aggiudicata dalla CONSIP spa - ID Sigef 1367, per un importo complessivo, per il periodo dal 01.07.2024 e fino al 31.12.2024, di € 4.626.384,28 oltre iva di legge, con opzione di eventuale proroga agli stessi patti e condizioni, su richiesta dell'Asl Napoli 3 Sud.

DARE ATTO che la stipula del contratto SPC2 è subordinata alla firma, di entrambe le parti, del contratto esecutivo OPA secondo lo schema allegato al presente provvedimento (all. 3) e del Documento Unico di

Valutazione dei Rischi di Interferenza, redatto dalla Stazione Appaltante ai sensi dell'art. 26 del D.Lgs. n. 81/08.

PRENDERE ATTO che la spesa complessiva per il periodo dal 01.07.2024 al 31.12.2024 è pari ad € 4.626.384,28 (quattromilioniseicentoventiseimilatrecentoottaantaquattro/28), Iva esclusa, oltre ad € 23.131,92 a favore di Consip S.p.A. quali diritti per l'adesione al Contratto Quadro SPC2 per i servizi di connettività del Sistema Pubblico di Connettività e ad € 92.527,68 a titolo di incentivi per le funzioni tecniche svolte dai dipendenti pubblici per le attività di programmazione della spesa per investimenti, per la verifica preventiva dei progetti, di predisposizione e di controllo delle procedure di gara e di esecuzione dei contratti pubblici, di responsabile unico del procedimento, di direzione dei lavori, ecc. (ai sensi dell'art. 45 del D.Lgs. n. 36/2023 e dello specifico regolamento, in corso di adozione, da parte dell'ASL NAPOLI 3 SUD), con imputazione sul conto di bilancio 5020201150 "Servizi di assistenza informatica" – Centro di responsabilità QC01103, Bilancio 2024.

RINVIARE, con successivo provvedimento dirigenziale, l'individuazione del gruppo di lavoro e del quadro economico incentivante, nelle more dell'adottando regolamento per l'erogazione degli incentivi per le funzioni tecniche, ex articolo 45 del D.Lgs. n. 36/2023;

RISERVARSI la facoltà, nel corso di validità dei contratti di fornitura, di avvalersi della possibilità di rimodulare i servizi, in diminuzione o in aumento, come previsto dal Contratto Quadro in parola, qualora si rendesse necessario modulare e variare i servizi sulla base di sopravvenute necessità, in relazione alle quali si provvederà con apposito atto e comunque in coerenza con le risorse finanziarie disponibili.

PRENDERE ATTO che i corrispettivi dovuti al fornitore per i servizi prestati in esecuzione del contratto matureranno in ragione delle attività effettivamente erogate nel rispetto del Piano Operativo.

NOMINARE quale Responsabile Unico del Procedimento l'ing. Luigi Volpe, Direttore della U.O.C. Sistemi Informatici.

NOMINARE quale responsabile della fase di esecuzione del contratto l'ing. Adriano Orrico, Collaboratore Tecnico Professionale Informatico in forza alla U.O.C. Sistemi Informatici.

PRENDERE ATTO che tutti gli stati di avanzamento sono soggetti ad approvazione da parte dell'Asl Napoli 3 Sud.

PRENDERE ATTO della necessità di cessare il precedente contratto, CIG derivato A02C92630D, con effetto dal 01.07.2024, fornendone adeguata comunicazione al RUP e al DEC.

TRASMETTERE copia del presente provvedimento alla U.O.C. Acquisizione Beni e Servizi, alla U.O.C. Gestione Economico Finanziaria, nonché alla società Consip S.p.A. ed alla società Fastweb S.p.A.

Il Direttore U.O.C. SISTEMI INFORMATICI ITC

VOLPE LUIGI

(Firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs. 7.3.2005 n. 82 s.m.i. e norme collegate – Sostituisce la firma autografa)

Il Direttore Generale

In forza della Delibera della Giunta Regionale della Campania n. 321 del 21 Giugno 2022 e con D.P.G.R.C. n. 111 del 4 Agosto 2022

Preso atto della dichiarazione resa dal dirigente proponente con la sottoscrizione, in ordine alla regolarità tecnica ed amministrativa del presente atto, nonché relativa alla conformità dello stesso atto alle disposizioni vigenti in materia di tutela della privacy;

Sentito il parere favorevole espresso dal Direttore Amministrativo e dal Direttore Sanitario

Il Direttore Amministrativo dr. Michelangelo Chiacchio

Il Direttore Sanitario dr. Ferdinando Primiano

DELIBERA

PRENDERE ATTO ED APPROVARE il Progetto dei Fabbisogni - Prot. Doc. N. PLau20240000131916 (all. 1) e Piano Operativo (all. 2) trasmessi dalla società FASTWEB S.p.A. con PEC del 23/05/2024, acquisiti al protocollo aziendale in pari data, con il n. 113069, contenente la proposta tecnica ed economica, sulla base delle esigenze rappresentate nel Piano dei Fabbisogni, dal quale si rileva la quantificazione dell'importo per i servizi richiesti e riportati nella tabella riepilogativa di seguito riportata:

	Una Tantum (Iva Esclusa)	Canone Mensile (Iva Esclusa)	Canone per 6 mesi (Iva Esclusa)
SERVIZI DI TRASPORTO DATI (STD)	€ 28.765,92	€ 665.960,00	€ 3.995.760,00
SERVIZI DI SICUREZZA PERIMETRALE (SSP)	€ 2.374,00	€ 1.583,90	€ 9.503.40
SERVIZI DI COMUNICAZIONE EVOLUTA (SCOE)	€ 7.511,50	€ 5.768,50	€ 34.611,00
SERVIZI DI SUPPORTO PROFESSIONALE (SSUP)	€ 492.858,46	€ 0,00	€ 0,00
SERVIZI DI SITE PREPARATION	€ 55.000,00	€ 0,00	€ 0,00
TOTALE (IVA ESCLUSA)	€ 586.509,88	€ 673.312,40	€ 4.039.874,40

ADERIRE all'Accordo Quadro avente ad oggetto l'affidamento di servizi di connettività nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività, aggiudicata dalla CONSIP spa - ID Sigef 1367, per un importo complessivo, per il periodo dal 01.07.2024 e fino al 31.12.2024, di € 4.626.384,28 oltre iva di legge, con opzione di eventuale proroga agli stessi patti e condizioni, su richiesta dell'Asl Napoli 3 Sud.

DARE ATTO che la stipula del contratto SPC2 è subordinata alla firma, di entrambe le parti, del contratto esecutivo OPA secondo lo schema allegato al presente provvedimento (all. 3) e del Documento Unico di Valutazione dei Rischi di Interferenza, redatto dalla Stazione Appaltante ai sensi dell'art. 26 del D.Lgs. n. 81/08.

PRENDERE ATTO che la spesa complessiva per il periodo dal 01.07.2024 al 31.12.2024 è pari ad € 4.626.384,28 (quattromilioniseicentoventiseimilatrecentoottaantaquattro/28), Iva esclusa, oltre ad € 23.131,92 a favore di Consip S.p.A. quali diritti per l'adesione al Contratto Quadro SPC2 per i servizi di connettività del Sistema Pubblico di Connettività e ad € 92.527,68 a titolo di incentivi per le funzioni tecniche svolte dai dipendenti pubblici per le attività di programmazione della spesa per investimenti, per la verifica preventiva dei progetti, di predisposizione e di controllo delle procedure di gara e di esecuzione dei contratti pubblici, di responsabile unico del procedimento, di direzione dei lavori, ecc. (ai sensi dell'art. 45 del D.Lgs. n. 36/2023 e dello specifico regolamento, in corso di adozione, da parte dell'ASL NAPOLI 3 SUD), con imputazione sul conto di bilancio 5020201150 "Servizi di assistenza informatica" – Centro di responsabilità QC01103, Bilancio 2024.

RINVIARE, con successivo provvedimento dirigenziale, l'individuazione del gruppo di lavoro e del quadro economico incentivante, nelle more dell'adottando regolamento per l'erogazione degli incentivi per le funzioni tecniche, ex articolo 45 del D.Lgs. n. 36/2023;

RISERVARSI la facoltà, nel corso di validità dei contratti di fornitura, di avvalersi della possibilità di rimodulare i servizi, in diminuzione o in aumento, come previsto dal Contratto Quadro in parola, qualora si rendesse necessario modulare e variare i servizi sulla base di sopravvenute necessità, in relazione alle quali si provvederà con apposito atto e comunque in coerenza con le risorse finanziarie disponibili.

PRENDERE ATTO che i corrispettivi dovuti al fornitore per i servizi prestati in esecuzione del contratto matureranno in ragione delle attività effettivamente erogate nel rispetto del Piano Operativo.

NOMINARE quale Responsabile Unico del Procedimento l'ing. Luigi Volpe, Direttore della U.O.C. Sistemi

Informatici.

NOMINARE quale responsabile della fase di esecuzione del contratto l'ing. Adriano Orrico, Collaboratore Tecnico Professionale Informatico in forza alla U.O.C. Sistemi Informatici.

PRENDERE ATTO che tutti gli stati di avanzamento sono soggetti ad approvazione da parte dell'Asl Napoli 3 Sud.

PRENDERE ATTO della necessità di cessare il precedente contratto, CIG derivato A02C92630D, con effetto dal 01.07.2024, fornendone adeguata comunicazione al RUP e al DEC.

TRASMETTERE copia del presente provvedimento alla U.O.C. Acquisizione Beni e Servizi, alla U.O.C. Gestione Economico Finanziaria, nonché alla società Consip S.p.A. ed alla società Fastweb S.p.A.

Il Dirigente proponente sarà responsabile in via esclusiva, dell'esecuzione della presente deliberazione, che viene resa immediatamente esecutiva, data l'urgenza, curandone tutti i consequenziali adempimenti, nonché quelli di pubblicità e di trasparenza previsti dal D.Lgs. 14 marzo 2013 n° 33 e s.m.i.

Il Direttore Generale

Dr. Giuseppe Russo (Firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs. 7.3.2005 n. 82 s.m.i. e norme collegate. – Sostituisce la firma autografa)





Progetto dei Fabbisogni per ASL Napoli 3 SUD

Prot. Doc. N. PLau20240000131916

Il presente Documento ha lo scopo di raccogliere le richieste dell'Amministrazione ASL Napoli 3 SUD contenute nel Piano dei Fabbisogni e formulare una proposta tecnico economica nel rispetto di quanto presente nella documentazione contrattuale.

	Nominativo	Ruolo	Data
Elaborazione	Andrea Testa	Presale Specialist	16/05/2024
Verifica	Stefano Castangia Aniello Tessitore	Responsabile Presale Coordinatore Provisioning	16/05/2024
Approvazione	Nicola Verde	Responsabile Commerciale	16/05/2024

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	1/33



INDICE

0	<i>Gen</i> 0.1	eralitàApplicabilità	
	0.2	Assunzioni	3
	0.3	Riferimenti	3
	0.4	Storia del Documento	5
	0.5	Definizioni ed Acronimi	5
1	Prog 1.1	etto di AttuazioneIntroduzione	
	1.1.1	Descrizione della Architettura di Rete per i Servizi di Connettività	6
	1.1.2	Piano di Indirizzamento	16
	1.1.3	Regole di traduzione su QXN	16
	1.1.4	Servizi di Sicurezza	16
	1.1.5	Servizi di Comunicazione Evoluta	17
		.5.1 Servizio VoIP	18
		.6.1 Servizi di Supporto specialistico (SSUS)	20
	1.1.8	Modalità di Attivazione	21
2	<i>Cond</i> 2.1	dizioni Economiche	
	2.2	Componente di sicurezza	28
	2.3	Componente di comunicazione evoluta	29
	2.4	Componente di supporto professionale	29
	2.5	Site Preparation	30
	2.6	Riepilogo Economico	30
	2.7	Comunicazione del valore del contratto a Consip	30
3	<i>Mod</i> 3.1	alità di presentazione e approvazione degli Stati di Avanzamento Mensili Report di Stato di Avanzamento Mensile	32 32
4	Pian	ificazione Temporale	33

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	2/33



0 Generalità

0.1 Applicabilità

Il documento si applica al progetto SPC relativo al Piano dei fabbisogni dell'Amministrazione in oggetto allegato al contratto [Rif. Piano Fabbisogni].

Il contratto in esecuzione è il Contratto esecutivo OPA relativo all'Appalto dei Servizi di Connettività nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività [Rif. Contratto_esecutivo_OPA] stipulato tra FASTWEB e l'Amministrazione in oggetto.

0.2 Assunzioni

I servizi eventualmente presenti nel piano dei Fabbisogni [Rif. Piano Fabbisogni], la cui erogazione non è prevista nel presente progetto, saranno oggetto di versioni successive del presente progetto dei Fabbisogni, coerentemente con le esigenze dell'Amministrazione e qualora l'Amministrazione ne farà richiesta.

In tutto il documento, dove si fa riferimento a versioni di documentazione ufficiale o contrattuale e si indica tale versione con x.y (oppure AAAAMMGG nel caso del piano operativo) si identifica la versione del documento stesso sottintendendo la versione ultima del medesimo.

In tutto il documento, dove si fa riferimento genericamente all'Amministrazione, si intende l'Amministrazione ASL Napoli 3 SUD.

0.3 Riferimenti

Codice		Identificativo		Descrizione
[1]	Lettera di Invito. Procedura Ristretta per l'affidamento dei servizi di connettività nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività (SPC) ID SIGEF 1367 - Allegato 3 - Schema di Contratto Quadro OPA		Schema di Contratto Quadro OPA	
[2]	Lettera di Invito. Procedura Ristretta per l'affidamento dei servizi di connettività nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività (SPC) ID SIGEF 1367 - Allegato 3 bis - Schema di Contratto Esecutivo OPA			Schema di Contratto Esecutivo OPA
[3]	Lettera di Invito. Procedura Ristretta per l'affidamento dei servizi di connettività nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività (SPC) ID SIGEF 1367 - Allegato 5 - Capitolato Tecnico		to	Capitolato Tecnico
[4]			dei	Specifiche dei servizi di trasporto dati STDE
[5]	FW_SPCCONN2_03-TR-STDO-SS_Specifiche dei servizi di trasporto dati STDO		dei	Specifiche dei servizi di trasporto dati STDO
[6]	FW_SPCCONN2_03-TR-STDS-SS_Specifiche dei servizi di trasporto dati STDS		dei	Specifiche dei servizi di trasporto dati STDS
[7]	[7] FW_SPCCONN2_03-TR-STDE-SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di trasporto dati STDE		di	Specifiche di realizzazione dei servizi di trasporto dati STDE
Stato del	Stato del Documento Approvato			-
Uso	•	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD		
Nome del			20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD	
		nell'arc	chivio della Direzione Sistemi Informativi	
Pagina 3/33				



Codice		Identificativo	Descrizione
	EW SDCCONN	2 03-TR-STDO-SR Specifiche di	Specifiche di realizzazione dei servizi di
[8]	_	i servizi di trasporto dati STDO	trasporto dati STDO
		•	· ·
[9]			
		i servizi di trasporto dati STDS	trasporto dati STDS
[10]		2_05-SIC-SPUN-SS_Specifiche dei	Specifiche dei servizi di sicurezza SPUN
,	servizi di sicurez		
[11]		2_05-SIC-SCEN-SS_Specifiche dei	Specifiche dei servizi di sicurezza SCEN
[]	servizi di sicurez		·
[12]		2_05-SIC-SPUN-SR_Specifiche di	
[12]	realizzazione de	i servizi di sicurezza SPUN	sicurezza SPUN
[13]	FW_SPCCONN:	2_05-SIC-SCEN-SR_Specifiche di	Specifiche di realizzazione dei servizi di
[13]	realizzazione de	i servizi di sicurezza SCEN	sicurezza SCEN
[4.4]	FW_SPCCONN	2_04-DNS-SS_Specifiche dei	Charifisha dai sanyizi DNC
[14]	servizi DNS	•	Specifiche dei servizi DNS
[4.5]	FW SPCCONN	2 04-DNS-SR Specifiche di	DNS-SR_Specifiche di realizzazione dei
[15]	realizzazione de	i servizi DNS	servizi DNS
[40]	FW SPCCONN	2 06-SCOE-VOIP-SS Specifiche	Specifiche dei servizi di comunicazione
[16]	_	nunicazione evoluta VOIP	evoluta VOIP
		2_06-SCOE-TELP-SS_Specifiche	Specifiche dei servizi di comunicazione
[17]		nunicazione evoluta TELP	evoluta TELP
		2_06-SCOE-VOIP-SR_Specifiche	
[18]		dei servizi di comunicazione evoluta	Specifiche di realizzazione dei servizi di
[,0]	VOIP	aci convizi di comanicazione eveluta	comunicazione evoluta VOIP
		2_06-SCOE-VOIP-SR_Specifiche	
[19]		dei servizi di comunicazione evoluta	Specifiche di realizzazione dei servizi di
[10]	TELP	del servizi di comunicazione evoluta	comunicazione evoluta TELP
[20] FW_SPCCONN2_07-SSUP_Specifiche dei servizi di supporto professionale Specifiche dei servizi professionale		Specifiche dei servizi di supporto	
	FW_SPCCONN2_08-SMG-NOC_Specifiche d		i '
[21]		gestione del Network Operation	Specifiche di realizzazione e gestione del
[21]	Center (NOC)	gestione dei Network Operation	Network Operation Center (NOC)
		2_08-SMG-SOC_Specifiche di	Specifiche di realizzazione e gestione del
[22]		gestione del SOC	SOC
[23]			Specifiche di realizzazione e gestione del Sito Web SPC
		gestione del Sito Web SPC	Sito web SPC
[24]		2_08-SMG-SLMR_SLA	SLA Management & Reporting
	Management &		
[25]		2_02-SPC-PGE_Piano Generale	Piano Generale per Erogazione dei Servizi
	per Erogazione		
[26]		2_08-SMG-CQ_Specifiche di	Specifiche di controllo qualità dei servizi
	controllo qualità	dei servizi	· ·
[27]	Piano dei Fabbis	sogni	Piano dei Fabbisogni dell'Amministrazione
<u> </u>		-	ASL Napoli 3 SUD
[28]	FW_SPCCONN	2_ Piano di Attuazione	Piano di attuazione per il cliente ASL Napoli
	or ooorate_ rano di Attuazione		3 SUD
	EW 65065::::	0.01.18.44.3	Checklist per la raccolta delle informazioni
[29]	FW_SPCCONN2_ChecklistAvvio		propedeutiche all'avvio dei servizi SPC per
			l'Amministrazione ASL Napoli 3 SUD
[30]	FW SPCCONN	2_DimensionamentoServizi	Dimensionamento dei servizi SPC per il
			Cliente ASL Napoli 3 SUD
	Stato del Documento Approvato		0 - 4 / A - 10 / A -
		C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S 20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabb	S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
	one Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'arc	chivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina			4/33
- agreement of the control of the co			



Tabella 1 - Riferimenti

0.4 Storia del Documento

Versione	Responsabile della modifica	Descrizione della modifica	Data
1.0	Andrea Testa	Prima emissione	16/05/2024

Tabella 2 – Storia del Documento

0.5 Definizioni ed Acronimi

Acronimo	Descrizione
AGID	Agenzia per l'Italia Digitale
SPC	Sistema Pubblico di Connettività
Amministrazione	INSERIRE
VPN	Virtual Private Network
PMLA	Project Manager Large Account

Tabella 3 – Acronimi

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	5/33



1 Progetto di Attuazione

1.1 Introduzione

Questo documento, come riportato nello scopo, raccoglie le richieste contenute nel Piano dei Fabbisogni del contratto esecutivo stipulato con l'Amministrazione [Rif. Annesso A - Piano Fabbisogni al contratto esecutivo]. In risposta a tali richieste e per tutti i servizi di Trasporto Dati, Sicurezza, Comunicazione Evoluta e Servizi Professionali in essi contenuti, il presente progetto ne formula una proposta tecnico economica. Tale proposta si integra con la documentazione prevista dal contratto quadro [Rif. Contratto quadro OPA/OPO relativo all'Appalto dei Servizi di Connettività e Sicurezza nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività].

Il contenuto del documento recepisce quanto indicato nel capitolato tecnico [Rif. All. 2b alla lettera d'invito parag. 8.2.2].

I servizi oggetto della fornitura a cui ci si riferisce da Piano dei Fabbisogni sono i seguenti:

- SERVIZI DI TRASPORTO DATI
 - Servizio di trasporto dati Wired su portante Elettrica (STDE)
 - Servizio di trasporto dati Wired su portante Ottica (STDO)
 - Servizio di Banda Riservata (SBRI)
- SERVIZIO DI SICUREZZA
 - o Servizi di Sicurezza Perimetrale Unificata (SPUN)
- SERVIZIO COMUNICAZIONE EVOLUTA
 - Servizi Centralini IP (CEIP)
 - o Servizi di Gestione degli Endpoint (ENIP)
- SERVIZI DI SUPPORTO PROFESSIONALE (SSUP)
 - Servizio di Supporto Specialistico (SSUS)

1.1.1 Descrizione della Architettura di Rete per i Servizi di Connettività

I servizi configurati in ambito SPC permetteranno la trasmissione di dati, inclusi immagini e fonia, e sono basati sul protocollo IP, conformi alle normative di riferimento IETF applicabili.

I servizi di trasporto descritti permettono all'Amministrazione la trasmissione/ricezione di pacchetti IP verso/da le 3 diverse tipologie di ambito previste, ed in particolare:

- Intranet: un ambito costituito dal dominio interno alla singola Amministrazione che connette tutte le sedi della stessa distribuite sul territorio;
- Infranet: un ambito costituito dal dominio comune a tutte le Pubbliche Amministrazioni di interconnessione tramite IC SPC.
- **Internet:** un ambito di interazione tra le singole amministrazioni e gli utenti esterni ad esse fruitori dei servizi erogati dalle stesse.

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	6/33



I collegamenti fra le sedi sono realizzati in Virtual Private Network (VPN) per lo scambio di traffico IP.

E' possibile sottoscrivere l'opzione SBRI mediante la quale saranno garantire, per le diverse classi di servizio (CdS) e per un valore di banda definito contrattualmente (espresso in blocchi di 64kbps). Il traffico delle CdS per cui è stata sottoscritta l'opzione SBRI inferiore alla soglia contrattualizzata, avrà garantiti i seguenti SLA all'interno della rete Fastweb:

CdS	RTD	PL	JI
Real Time (RT)	< 65 ms	< 0,1%	<10 ms
Mission Critical (MC)	< 100 ms	< 0,1%	•
Streaming (ST)	< 400 ms	< 0,5%	<250 ms
Multimedia (MM)	< 500 ms	< 5%	-
Multicast	-	< 0,5%	-

Per ogni singola CdS, il traffico eccedente il valore di banda contrattualizzato non avrà nessuna garanzia SLA nel backbone.

Il traffico non appartenente a nessuna delle bande sopra indicate non avrà garanzia di alcun parametro SLA all'interno del backbone Fastweb (sarà garantito il trasporto solamente nella coda d'accesso al backbone coerentemente con i requisiti di Capitolato).

Dimensionamento dei Servizi di Trasporto, SBRI, Alta affidabilità ed Erogazione Estesa

L'elenco delle richieste dell'Amministrazione ed il relativo dimensionamento progettuale per i servizi di connettività sono riportati nella tabella seguente:

				OPZIONI									
	SEDE	DPOE	ROFI LO Multiam bito	apparat	Affidabi	Finestra di	Servizio di Backup	CdS SBRI [numero blocchi da 64 K]					
р. О	Indirizzo	LO				erogazi		Re al Ti me	Missi on Critic al	Stream ing	Multime dia	Multic ast	
1	- PIAZZA SAN GIOVANNI SNC BRUSCIANO NA IT	STDO-	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile		256				

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	7/33



							OPZIONI					
	SEDE			Estensi		Finestra			Inum	CdS Sl	BRI hi da 64 K	
Co d.	Indirizzo	PROFI LO	Multiam bito	one apparat o WI-FI	Affidabi lità Elevata	di erogazi one estesa	Servizio di Backup	Re al Ti me	Missi on Critic al	Stream ing	Multime dia	Multic ast
2	- VIA SALVATORE DI GIACOMO SNC VOLLA NA IT	STDO- 8	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile		256			
3	- PIAZZA SANT' AGNESE 1 POMIGLIANO D'ARCO NA IT	STDO- 8	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile		256			
4	- VIA FONTANAROSA SNC NOLA NA IT	STDO- 8	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile		256			
5	- VIA PONTECITRA SNC MARIGLIANO NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI			149			
6	- VIA SALVADOR ALLENDE 0/SNC CASTELLAMMAR E DI STABIA NA IT	STDO- 8	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	24	256	32		
7	- VIA MONTEDORO 47 TORRE DEL GRECO NA IT	STDO-	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	240 0	5400			
8	- VL. EUROPA 79 CASTELLAMMAR E DI STABIA NA IT	STDO- 8	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	240 0	5400			
9	- V. LIBERTA' 316 PORTICI NA IT	STDO- 8	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile	12	149			
11	- V. ACQUA SALSA 2 POMPEI NA IT	STDO- 2	NO	NO	SI	SI		6	160			
12	- VIA GUGLIELMO MARCONI 66 TORRE DEL GRECO NA IT	STDO- 9	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	620 0	3320 0			
13	- VIA LENZE 1 BOSCOTRECAS E NA IT	STDO- 8	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	240 0	5400			
14	- VIA GUGLIELMO MARCONI 29 SAN GIORGIO A CREMANO NA IT	STDO-	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	12	256			
15	- VIA SEMINARIO 5 NOLA NA IT	STDO-	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	240 0	5400			
16	- VIA ALCIDE DE GASPERI 167 CASTELLAMMAR E DI STABIA NA IT	STDO- 10	SI	NO	SI	SI	Radiomo bile	920	6180 0		390	
17	- VIA DELLA REPUBBLICA 36 NOLA NA IT	STDO-	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	64	256			

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	8/33



							OPZIONI						
	SEDE			Estensi		Finestra	OI ZIOIII			CdS SBRI			
Co d.	Indirizzo	PROFI LO	Multiam bito	one apparat o WI-FI	Affidabi lità Elevata	di erogazi one estesa	Servizio di Backup	Re al Ti me	[num Missi on Critic al	Stream ing	hi da 64 K Multime dia	Multic ast	
19	- V. DELLA REPUBBLICA 7 NOLA NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI			149				
21	- VIA SAN FRANCESCO SNC NOLA NA IT	STDE- S4	NO	NO	NO	SI			10				
22	- VIA TENENTE INDOLFI 3 SOMMA VESUVIANA NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile	12	149				
23	- VIA SIANO SNC SANT'ANASTASI A NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI			149				
24	- VIA ALDO MORO SNC CERCOLA NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI			149				
25	10411101												
26	- VIA LUIGI IACONO 12 TORRE ANNUNZIATA NA IT	STDO- 8	NO	NO	NO	SI		2	149				
27	- VIA SCUDIERI 1 SAN GIUSEPPE VESUVIANO NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI			8				
28	- VIA BENEDETTO CROCE 0/SNC PORTICI NA IT	STDE- A10	NO	NO	NO	SI		5	10				
29	- VIA PANORAMICA FELLAPANE 4 SAN SEBASTIANO AL VESUVIO NA IT	STDE- A10	NO	NO	SI	SI		5	10				
30	- VIA CARLO CATTANEO 20 TRECASE NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI		2	6				
31	- VIA CIS NOLA IS6 . NOLA NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI			8				
32	- VIA MULINO 11 LETTERE NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI		2	6				
33	- VIA ARMANDO DIAZ 75 AGEROLA NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI		2	6				
34	- V. DEL LAURO 66 META NA IT	STDO- 8	NO	NO	NO	SI		2	149				
35	- VIA PUNTONE SNC PIMONTE NA IT	STDE- S4	NO	NO	NO	SI		0	10				
36	- VIA NILDE IOTTI 17 POMIGLIANO D'ARCO NA IT	STDO- 4	NO	NO	NO	SI			160				

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	9/33



							OPZIONI					
	SEDE			Estensi		Finestra				CdS SI		
Co d.	Indirizzo	PROFI LO	Multiam bito	one apparat o WI-FI	Affidabi lità Elevata	di erogazi one estesa	Servizio di Backup	Re al Ti me	[num Missi on Critic al	Stream	hi da 64 K Multime dia	Multic ast
37	- V. MASSA 1 POLLENA TROCCHIA NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI		260 0	5400			
38	- VIA DOMENICO CACCIOPPOLI 4 VICO EQUENSE NA IT	STDO-	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	240 0	5400			
39	- V. MARIANNA SPAGNUOLO 42 GRAGNANO NA IT	STDO-	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	240 0	5400			
40	- CORSO ITALIA 2 SORRENTO NA IT	STDO-	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	240 0	5400			
41	- VIA NUOVA SARNO 442 PALMA CAMPANIA NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI			149			
42	- V. FUSCO PASQUALE 12 TORRE ANNUNZIATA NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile	6	149			
43	- V. LAURO MARIANO 1 SANT'AGNELLO NA IT	STDO- 2	NO	NO	SI	SI		6	160			
44	- VIA ALDO MORO SNC POMPEI NA IT	STDE- S4	NO	NO	NO	SI		0	10			
45	- VIA MARITTIMA 38 ERCOLANO NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile	6	149			
46	- VIA GIUSEPPE COSENZA 112 CASTELLAMMAR E DI STABIA NA IT	STDO- 2	NO	NO	NO	SI		6	44			
47	- VIA CALASTRO 26 TORRE DEL GRECO NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI		2	6			
48	- VIA GIUSEPPE GARIBALDI 18 BOSCOREALE NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI		2	149			
49	- VIA VINCENZO BELLINI 6 BOSCOREALE NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI		2	149			
50	- VIA GIUSEPPE GARIBALDI 6 BOSCOTRECAS E NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile	240 0	5400			
51	- VIA ROMA SNC CASOLA DI NAPOLI NA IT	STDO- 2	NO	NO	NO	SI		6	44			
52	- VIA GUGLIELMO	STDO- 8	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	2	256			

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	10/33



			OPZIONI									
	SEDE			Estensi		Finestra			Inum	CdS SE	BRI hi da 64 K	_
Co d.	Indirizzo	PROFI LO	Multiam bito	one apparat o WI-FI	Affidabi lità Elevata	di erogazi one estesa	Servizio di Backup	Re al Ti me	Missi on Critic al	Stream ing	Multime dia	Multic ast
	MARCONI 16 SAN GIORGIO A CREMANO NA IT											
53	- VIA FRANCESCO CAPPIELLO 209 SAN GIORGIO A CREMANO NA IT	STDO- 8	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	2	256			
54	- VIA IV NOVEMBRE 10 POGGIOMARINO NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI			8			
55	- VIA SANDRIANA 1 SAN GIORGIO A CREMANO NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile	5	149			
56	- CORSO ALCIDE DE GASPERI 217 CASTELLAMMAR E DI STABIA NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile	6	149			
57	- VIA ALDO MORO 31 ERCOLANO NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI		5	149			
58	- VIA GENERALE CARLO ALBERTO DALLA CHIESA 20 POGGIOMARINO NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI			8			
59	- VIA GIOSUE' CARDUCCI 0/SNC CASTELLAMMAR E DI STABIA NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI		5	149			
60	- CORSO GIUSEPPE GARIBALDI 45/B PORTICI NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile	6	149			
61	- VIA GALILEO GALILEI 21 TERZIGNO NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI			149			
62	- P. MERCATO 1 OTTAVIANO NA IT	STDE- S6	NO	NO	NO	SI		11	11			
63	- VIA NUOVA SAN LEONE 79 GRAGNANO NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile	6	149			
64	- PIAZZALE S. S. GIOVANNI PAOLO II 1 SANTA MARIA LA CARITA' NA IT	STDE- S5	NO	NO	SI	SI		11	11			
65												

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	11/33



							OPZIONI					
	SEDE			Estensi		Finestra				CdS SI		
Co d.	Indirizzo	PROFI LO	Multiam bito	one apparat o WI-FI	Affidabi lità Elevata	di erogazi one estesa	Servizio di Backup	Re al Ti	Missi on Critic	Stream	hi da 64 K Multime dia	Multic ast
66	- VIA ANTONIO COPPOLA 25 AGEROLA NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI		me	al 8			
68	- VIA BENIAMINO MARCIANO 90 STRIANO NA IT	STDE- A10	NO	NO	NO	SI						
69	- C. UMBERTO I SNC MARIGLIANO NA IT	STDO- 8	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile		256			
70	- VIA BAGNULO 54 PIANO DI SORRENTO NA IT	STDE- S6	NO	NO	NO	SI		11	10			
71												
72	- VIA ALCIDE DE GASPERI SNC CICCIANO NA IT	STDO- 8	NO	NO	NO	SI			149			
73	- P. MARGHERITA SNC SAN GENNARO VESUVIANO NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI			149			
74	- VIA POMIGLIANO 40 SOMMA VESUVIANA NA IT	STDE- A10	NO	NO	NO	SI			8			
75	- V. ROMA 11 ERCOLANO NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile	11	149			
76	- LARGO SANTO STEFANO SNC MARIGLIANO NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI			149			
77	- VIA DELLE VIGNE 4 TORRE ANNUNZIATA NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile	11	149			
78	- PIAZZA ERNESTO CESARO 12 TORRE ANNUNZIATA NA IT	STDO-	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	22	256			
79	- V. DIAZ 1 SANT'AGNELLO NA IT	STDO-	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	11	256			
80	- VL. KENNEDY 1 SANT'ANTONIO ABATE NA IT	STDO- 8	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	11	256			
81	- V. CAPPIELLO 211 SAN GIORGIO A CREMANO NA IT	STDO-	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	11	256			

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	12 / 33



							OPZIONI					
	SEDE			Estensi		Finestra	OI ZIOIII			CdS SE		
Co d.	Indirizzo	PROFI LO	Multiam bito	one apparat o WI-FI	Affidabi lità Elevata	di erogazi one estesa	Servizio di Backup	Re al Ti me	[num Missi on Critic al	Stream	hi da 64 K Multime dia	Multic ast
82	- P. GRADONI SNC/ASL PORTICI NA IT	STDO- 4	NO	NO	SI	SI		11	11			
83	- VIA ANFITEATRO LATERIZIO 125 NOLA NA IT	STDO- 8	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile		256			
84	- VIA CUPA TRAVI SNC CERCOLA NA IT	STDO- 2	NO	NO	SI	SI			32			
85	- V. QUERCE MAIORANA SNC PALMA CAMPANIA NA IT	STDE- S4	NO	NO	SI	SI			10			
86	- VIA SAN LUCA 0/SNC MARIGLIANO NA IT	STDO- 8	NO	NO	NO	SI		5	149			
87	- VIA SANT'AGNELLO 1 ROCCARAINOLA NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI			149			
88												
89	- VIA GIUSEPPE DI PRISCO SNC OTTAVIANO NA IT	STDO-	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile		256			
90												
91	- VIA RAFFAELE BOSCO 437 VICO EQUENSE NA IT	STDO- 8	NO	NO	NO	SI		2	149			
92	- P. GIOVANNI XXIII 5 CASTELLAMMAR E DI STABIA NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile	6	149			
93												
94	- VIA REOLA 12 MASSA LUBRENSE NA IT	STDE- S5	NO	NO	NO	SI		11	11			
95	- VIA VENEZIA 17 TORRE DEL GRECO NA IT	STDO- 8	NO	NO	NO	SI		2	149			
96	- VIA CALASTRO 26 TORRE DEL GRECO NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI		2	149			
97 98 99	- VIA VOLTURNO 1 VISCIANO NA IT	STDE- S5	NO	NO	NO	SI			6			
10	- VIALE IMPERO SNC POMIGLIANO D'ARCO NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI			149			

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	13 / 33



							OPZIONI					
	SEDE			Estensi		Finestra			[mum	CdS SI	BRI hi da 64 K	
Co d.	Indirizzo	PROFI LO	Multiam bito	one apparat o WI-FI	Affidabi lità Elevata	di erogazi one estesa	Servizio di Backup	Re al Ti me	Missi on Critic	Stream ing	Multime dia	Multic ast
10 1	- LARGO DELL'ANNUNCIA ZIONE 14 TORRE DEL GRECO NA IT	STDE- A10	NO	NO	NO	SI			8			
10 2	- V. LIBERTA' 42 PORTICI NA IT	STDO- 8	NO	NO	SI	SI	Radiomo bile	22	256			
10 3	- PIAZZA SCANNA 1 VICO EQUENSE NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI		2	6			
10												
10 5												
10 6	- VIA SANT'ANTONIO SNC TERZIGNO NA IT	STDO-	NO	NO	NO	SI			149			
10 7												
10 8												
10 9	CORSO VITTORIO EMANUELE 81 - SAVIANO NA	STDE- S6	NO	NO	NO	SI		11	11			
11 0												
11 1												
11 2	VIA UNITà D'ITALIA 2 - POMPEI NA	STDO-	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile		149			
11 3	- NUOVA SEDE PSN - ACILIA	STDO- 8	NO	NO	NO	SI	Radiomo bile	240 0	5400			
15	- VIA SEMINARIO 5 NOLA NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiomo bile	20	40			
37	- V. MASSA 1 POLLENA TROCCHIA NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiomo bile	20	40			
8	- VL. EUROPA 79 CASTELLAMMAR E DI STABIA NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiomo bile	20	40			
40	- CORSO ITALIA 2 SORRENTO NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiomo bile	20	40			
38	- VIA DOMENICO CACCIOPPOLI 4 VICO EQUENSE NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiomo bile	20	40			
7	- VIA MONTEDORO 47 TORRE DEL GRECO NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiomo bile	20	40			
50	- VIA GIUSEPPE GARIBALDI 6	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiomo bile	20	40			

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	14/33



				OPZIONI									
SEDE		PROFI		Estensi	Affidabi	Finestra di	Servizio	CdS SBRI [numero blocchi da 64 K]					
Co d.	Indirizzo	LO		Multiam bito	one apparat o WI-FI	lità Elevata	erogazi one estesa	di Backup	Re al Ti me	Missi on Critic al	Stream ing	Multime dia	Multic ast
	BOSCOTRECAS E NA IT												
13	- VIA LENZE 1 BOSCOTRECAS E NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiomo bile	20	40				
39	- V. MARIANNA SPAGNUOLO 42 GRAGNANO NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiomo bile	20	40				

Migrazione dei Servizi dalla precedente convenzione SPC

Fastweb può vantare una robusta e comprovata esperienza nella migrazione di reti dati delle PA. E' stata infatti aggiudicataria del primo lotto della gara SPC 1 ed ha curato la migrazione del 60% delle Amministrazioni dalla rete RUPA alla SPC. Ha quindi consolidato un expertise ed un modus operandi che garantirà:

- Migrazione per sede: al fine di cautelare le Amministrazioni e coerentemente con le linee guida del Comitato Tecnico SPC, sarà effettuata una migrazione per sede, ovvero, la migrazione di tutti i servizi presenti nella sede, in modo da ridurre la coesistenza di diversi fornitori sulla stessa sede;
- Sarà garantito il parallelo operativo tra le reti SPC1 ed SPC2 e dismesso il collegamento SPC1 solo della corretta attivazione del collegamento SPC2.
- Per le reti di Amministrazioni già attive con Fastweb nell'ambito SPC1, sarà possibile mantenere
 l'attuale link fisico e CPE adeguandone le configurazioni alle specifiche collaudate in ambito SPC2.
 Tale possibilità riduce la discontinuità di servizio in fase di migrazione ed i relativi oneri operativi
- Per le reti di Amministrazioni già attive con Fastweb nell'ambito SPC1, sarà possibile mantenere le configurazioni di servizio in essere, ivi compreso il piano di indirizzamento IP Intranet/Internet/ Infranet le configurazioni del DNS

Interconnessione alla QXN per la realizzazione dell'Ambito Infranet

L'Accesso all'Ambito Infranet è realizzato mediante interconnessione alla rete I-QXN, prevista nelle Infrastrutture Condivise IC SPC.

Relativamente all'interconnessione alla rete QXN, in attesa che sia attivato il collegamento alla nuova infrastruttura QXN, Fastweb garantisce l'interconnessione all'ambito Infranet mediante rete QXN 2005 a cui è interconnessa. È pertanto garantita la continuità di servizio sia Infranet che di risoluzione dei nomi a dominio mediante il DNS autoritativo della QXN 2005.

Per le Amministrazioni che hanno aderito con Fastweb nell'ambito dell'edizione SPC 1, sarà mantenuto l'attuale piano di indirizzamento IP Infranet ed Internet.

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	15/33



1.1.2 Piano di Indirizzamento

Il piano di indirizzamento che sarà rilasciato è privato e sarà concordato con l'Amministrazione nell'ambito dell'invio del documento di Checklist.

L'accesso ad Internet sarà caratterizzato da indirizzi IP pubblici forniti da FASTWEB. Eventuali ulteriori necessità saranno prese in considerazione ed incluse in successive revisioni del progetto.

1.1.3 Regole di traduzione su QXN

L'accesso al QXN (ambito Infranet) sarà caratterizzato da indirizzi IP pubblici forniti da FASTWEB. Eventuali ulteriori necessità saranno prese in considerazione ed incluse in successive revisioni del progetto.

Per le reti di Amministrazioni già attive con Fastweb nell'ambito SPC1, sarà possibile mantenere il piano di indirizzamento pubblico in essere.

1.1.4 Servizi di Sicurezza

I servizi di sicurezza configurati in ambito SPC si suddividono in:

- Servizio di Sicurezza Perimetrale Unificata (SPUN): Prevede la gestione della sicurezza con l'installazione, presso la sede dell'Amministrazione interessata, dell'HW e del SW necessario a proteggere il sistema. Ogni SPUN gestisce un'unica sede e dunque una specifica LAN.
 Non è contemplata su questo tipo di servizio una gestione remota/centralizzata della protezione.
- Servizio di Sicurezza Centralizzata (SCEN): Prevede la gestione della sicurezza di specifici accessi STDE in modo centralizzato tramite un centro servizi locato presso una sede di FASTWEB. Nello specifico un'Amministrazione con più sedi avrà un unico servizio di protezione per tutte le sedi interessate. Lo stesso si collocherà al confine della Intranet e proteggerà il traffico proveniente da Internet e dalla Infranet.

I servizi di sicurezza facenti parte dello **SPUN** e dello **SCEN** sono i seguenti:

- Firewall
- VPN Ipsec Site-toSite
- Intrusion Detection & Prevention System (IDS/IPS)

Dimensionamento dei Servizi di Sicurezza

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	16/33



L'elenco delle richieste dell'Amministrazione ed il relativo dimensionamento progettuale per i servizi di sicurezza sono riportati nella tabella seguente:

	0505		OPZIONI							
SEDE					Accesso					
Cod.	Indirizzo	PROFILO	Antivirus / Antispyware & Content Filtering	Application Filtering & Monitoring	remoto sicuro (VPN Client-to- site IPsec/SSL)	Affidabilità Elevata	Finestra di erogazione estesa			
16	- VIA ALCIDE DE GASPERI 167 CASTELLAMMARE DI STABIA NA IT	SPUN-6	SI	SI	SI	SI	SI			

1.1.5 Servizi di Comunicazione Evoluta

I Servizi di Comunicazione Evoluta consentono all'Amministrazione di effettuare comunicazioni voce o audio/video utilizzando il medesimo accesso attraverso il quale viene approvvigionata la connettività IP. Si suddividono in 2 categorie descritte nelle seguenti sezioni.

1.1.5.1 Servizio VoIP

I servizi VOIP erogati in ambito SPC garantiscono il rispetto delle disposizioni regolamentari in merito alle interconnessioni IP (codec audio/fax e funzionalità VOIP) e comprendono quattro tipologie diservizi:

- Servizio CEIP: costituiscono il substrato dei servizi VoIP ed è la componente obbligatoria e propedeutica per l'acquisto dei restanti servizi VoIP.
- Servizio RESI: consiste nell'erogazione di un servizio di sopravvivenza locale della sede periferica di un'Amministrazione che ha contrattualizzato il servizio CEIP sulla sede principale. L'implementazione avviene tramite la fornitura, installazione, gestione e manutenzione di un apparato IP-PBX presso la sede periferica dell'Amministrazione. L'apparato deve consentire la raccolta delle registrazioni dei terminali IP ivi presenti al fine di garantire il funzionamento locale della sede anche in caso di "mancata connessione" con la sede in cui è attivo CEIP. A seguito di contrattualizzazione del servizio RESI, in caso di mancato collegamento con la sede in cui è attivo CEIP, i terminali della sede periferica possono comunicare fra loro e, attraverso l'opzione di breakout (interfacciamento con la rete telefonica pubblica realizzato tramite fornitura di schede o apparati gateway per ISDN BRI o PRI), anche verso la rete PSTN. Il RESI, in assenza del collegamento con il sistema master della sede principale, assume il ruolo di nuovo apparato master limitatamente a tutti gli apparati della sede periferica coinvolta.

Servizio Gateway

O GWTD: consiste nella fornitura, messa in opera, gestione e manutenzione di un'infrastruttura di IP Voice Gateway in grado di interconnettere il PABX TDM-based esistente presso una sede dell'Amministrazione con centrali IP di rete del fornitore, trasformando il traffico voce in

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	17/33



- traffico IP; la soluzione pertanto prevede presso l'Amministrazione un apparato gateway connesso al PABX TDM-based di proprietà della stessa, che possa interagire con la sede dove è attivato un servizio CEIP.
- GWIP: consiste nella fornitura, messa in opera, gestione e manutenzione di un'infrastruttura in grado di interfacciare il centralino IP-PBX di proprietà dell'Amministrazione con una centrale IP del Fornitore (installata presso locali nella sede dell'Amministrazione con profilo CEIP), consentendo in tal modo un collegamento ai servizi VoIP dell'infrastruttura di proprietà dell'Amministrazione.
- **Servizio ENIP:** consiste nella fornitura di terminali (Softphone o telefoni) presso la postazione dell'operatore e vengono installati, configurati e gestiti dal fornitore.

I servizi VOIP oggetto di questa gara non includono il traffico telefonico al di fuori dell'ambito Intranet/Infranet. Fastweb può vantare una robusta e comprovata esperienza nella attivazione, gestione di reti VoIP anche per Clienti di grandi dimensioni (maggiori di 500 sedi e superiori a 50.000 derivati) ed è stato fornitori nell'ambito della convenzione SPC Connettività di servizi VoIP per le Amministrazioni. Per l'Amministrazione sono proposte le seguenti configurazioni

1.1.5.2 Servizio di Telepresenza (TELP)

Consentono alle Amministrazioni di comunicare tra utenti remoti mediante strumenti di acquisizione/riproduzione audio/video di alta qualità e comprendono due tipologie diservizi:

- Servizi di gestione dell'infrastruttura (ITEP)
- Servizi di gestione degli end points (ETEP)

I servizi ITEP sono riferiti alla componente centralizzata (Hosted/Managed) del servizio e come tali costituiscono il substrato dei servizi di Telepresenza, rappresentando in tal senso la componente obbligatoria e propedeutica per l'eventuale fornitura dei servizi ETEP. Questi ultimi consistono invece nella fornitura, installazione, configurazione e gestione degli end points prevedendo modalità di connessione IP.

Dimensionamento dei Servizi di Comunicazione Evoluta

L'elenco delle richieste dell'Amministrazione ed il relativo dimensionamento progettuale per i servizi di comunicazione evoluta sono riportati nella tabella seguente:

			CEIP							
	SEDE			OPZIONI						
5.52		PROFILO	N° Utenze	Segreteria	Breakout	A 60 1 1 111/2	Finestra di erogazione estesa			
Cod.	Cod. Indirizzo			telefonica N° Utenze	N° coppie di canali a 64 kbps	Affidabilità Elevata				

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	18/33



16	- VIA ALCIDE DE GASPERI 167 CASTELLAMMARE DI	CEIP-4	4150			
	STABIA NA IT					

ENIP								
PROFILO	N°							
ENIP-1								
ENIP-2	4150							
ENIP-3	_							
ENIP-4	_							
ENIP-5								
ENIP-6								
ENIP-7								
ENIP-8								
ENIP-9								

1.1.6 Servizi di Supporto Professionale

I Servizi di supporto professionale (SSUP) consentono all'Amministrazione di utilizzare personale altamente specializzato fornito da FASTWEB e riconducibile ad una delle tipologie di servizio previste dal Capitolato Tecnico. Sono previste tre fasi distinte per i servizi di supporto:

- Supporto alla definizione della strategia di servizio: include attività utili a raccogliere informazioni sugli asset dell'Amministrazione, a valutare la fattibilità dell'introduzione di un servizio e a valutare i vantaggi ottenibili attraverso l'introduzione del servizio stesso;
- Supporto all'introduzione del servizio: include attività che consentono all'Amministrazione di pianificare l'introduzione del servizio e di introdurlo in maniera efficiente ed efficace;
- Supporto all'operatività del servizio: include attività che supportano l'Amministrazione nell'utilizzo ottimale del servizio e nell'acquisizione di eventuali certificazioni di conformità a standard e normative.

I servizi SSUP prevedono le seguenti due tipologie di servizio.

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	19/33



1.1.6.1 Servizi di Supporto specialistico (SSUS)

I Servizi di Supporto Specialistico (SSUS) sono articolati in:

- Supporto al servizio di trasporto (STRA)
- Supporto al servizio di sicurezza (SSIC)
- Supporto al servizio di comunicazione evoluta (SSCE)

Per tutti i SSUP sono previsti tre diversi profili professionali da impiegarsi per l'erogazione dei servizi di supporto specialistico:

- Team Leader
- Specialista Senior
- Specialista

Per ognuno dei singoli servizi di supporto, sono definiti più profili, come di seguito elencato:

- Supporto al servizio di trasporto (STRA-1)
- Supporto alla definizione di reti IPv6 (STRA-2)
- Supporto di base alla sicurezza (SSIC-1)
- Sistema di gestione della sicurezza delle informazioni (SSIC-2)
- Incident Management (SSIC-3)
- Business Continuity (SSIC-4);
- Supporto al servizio di comunicazione evoluta (SSCE-1);

1.1.6.2 Servizi di Formazione (FORM)

I Servizi di Formazione (FORM), si articolano in:

- Servizi di formazione in aula (FONS)
- Servizi di formazione remota (FREM)

I servizi di formazione in aula consistono nell'erogazione di un servizio di formazione da parte di un docente in presenza degli alunni. Il servizio di formazione in aula è disponibile in tre diverse modalità di erogazione:

- Profilo FONS-1;
- Profilo FONS-2;
- Profilo FONS-3;

I servizi di formazione remota consistono invece nell'erogazione di un servizio di formazione attraverso una piattaforma accessibile dagli alunni via web. Il servizio di formazione remota è disponibile in due diverse modalità di erogazione:

- Profilo FREM-1;
- Profilo FREM-2;

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	20/33



Dimensionamento dei Servizi di Supporto Professionale

L'elenco delle richieste dell'Amministrazione ed il relativo dimensionamento progettuale per i servizi di supporto specialistico sono riportati nella tabella seguente:

	SERVIZI DI SUPPORTO SPECIALISTICO						
PROFILO							
SSUS-1	STRA-1 (Servizi di supporto al Trasporto) - Team Leader	194					
SSUS-2	STRA-1 (Servizi di supporto al Trasporto) - Specialista Senior	410					
SSUS-3	STRA-1 (Servizi di supporto al Trasporto) - Specialista	840					
SSUS-4	STRA-2 (Servizi di supporto al Trasporto) - Team Leader	428					
SSUS-5	STRA-2 (Servizi di supporto al Trasporto) - Specialista Senior	860					
SSUS-6	STRA-2 (Servizi di supporto al Trasporto) - Specialista	1722					

1.1.7 Site Preparation

Secondo quanto previsto nella convenzione SPC 2 si prevede il servizio di SITE PREPARATION sulle sedi. La convenzione Consip SPC 2 recita, infatti, che il Fornitore deve provvedere all'esecuzione di attività di posa in opera (cablaggi, apparati di condizionamento, ecc.) che si rendano necessarie per improcrastinabili esigenze realizzative con un limite di spesa massimo di 5.000 € per sito, così come specificato all'interno del Contratto Quadro.

	SEDE								
Cod.	Indirizzo	PREPARATION							
15	- VIA SEMINARIO 5 NOLA NA IT	SI							
37	- V. MASSA 1 POLLENA TROCCHIA NA IT	SI							
8	- VL. EUROPA 79 CASTELLAMMARE DI STABIA NA IT	SI							
40	- CORSO ITALIA 2 SORRENTO NA IT	SI							
38	- VIA DOMENICO CACCIOPPOLI 4 VICO EQUENSE NA IT	SI							
7	- VIA MONTEDORO 47 TORRE DEL GRECO NA IT	SI							
50	- VIA GIUSEPPE GARIBALDI 6 BOSCOTRECASE NA IT	SI							
13	- VIA LENZE 1 BOSCOTRECASE NA IT	SI							
39	- V. MARIANNA SPAGNUOLO 42 GRAGNANO NA IT	SI							
16	- VIA ALCIDE DE GASPERI 167 CASTELLAMMARE DI STABIA NA IT	SI							
12	- VIA GUGLIELMO MARCONI 66 TORRE DEL GRECO NA IT	SI							

1.1.8 Modalità di Attivazione

Le modalità di attivazione sono concordate tra il PM.LA di FASTWEB ed i referenti dell'Amministrazione e riportate nella documentazione relativa al Piano di Attuazione [cfr. FW_SPCCONN2_Piano di Attuazione-x.y].

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	21/33



In fase di attivazione, salvo diversi accordi, i servizi oggetto del presente progetto saranno sottoposti a collaudo da parte di Fastweb che rilascerà apposito verbale con indicazione delle prove di collaudo.

Il termine ultimo per l'attivazione dei servizi previsti nel presente progetto è di 60 gg a partire dalla data stimata della data di stipula del contratto esecutivo.

Nel caso in cui si rendessero necessari cambiamenti alla pianificazione o alle attivazioni da realizzare, concordate dal Referente dell'Amministrazione e il PM.LA di Fastweb, tali variazioni saranno recepite nei report periodici di avanzamento.

2 Condizioni Economiche

Nel presente Capitolo viene riportato il riepilogo dei servizi proposti nel presente Progetto dei Fabbisogni con i relativi costi di attivazione e canoni in applicazione del listino in vigore alla data odierna per i servizi previsti.

2.1 Componente di trasporto dati

Nella seguente tabella riportiamo le condizioni economiche relative ai servizi di trasporto dati.

							OPZIONI						To	tali						
	SEDE									Estensi		Finestr		CdS SBRI [numero blocchi da 64 K]						
Co d.	Indirizzo	PROF ILO	Multiam bito	one apparat o WI-FI	Affidab ilità Elevata	a di erogazi one estesa	Servizi o di Backup	Re al Ti me	Missi on Criti cal	Strea ming	Multim edia	Multic ast	Una Tantum	Canoni mese						
1	- PIAZZA SAN GIOVANNI SNC BRUSCIANO NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile		256				€ 548,99	€ 2.015,22						
2	- VIA SALVATORE DI GIACOMO SNC VOLLA NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile		256				€ 548,99	€ 2.015,22						
3	- PIAZZA SANT' AGNESE 1 POMIGLIANO D'ARCO NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile		256				€ 548,99	€ 2.015,22						
4	- VIA FONTANAROS A SNC NOLA NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile		256				€ 548,99	€ 2.015,22						
5	- VIA PONTECITRA SNC MARIGLIANO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI			149				€ 267,80	€ 1.146,01						
6	- VIA SALVADOR ALLENDE 0/SNC CASTELLAMMA RE DI STABIA NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	24	256	32			€ 548,99	€ 2.373,86						
7	- VIA MONTEDORO	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	24 00	5400				€ 548,99	€ 24.141,70						

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	22 / 33



	47 TORRE DEL GRECO NA IT												
8	- VL. EUROPA 79 CASTELLAMMA RE DI STABIA NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	24 00	5400			€ 548,99	€ 24.141,70
9	- V. LIBERTA' 316 PORTICI NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile	12	149			€ 267,80	€ 1.240,49
11	- V. ACQUA SALSA 2 POMPEI NA IT	STDO -2	NO	NO	SI	SI		6	160			€ 102,21	€ 1.106,85
12	- VIA GUGLIELMO MARCONI 66 TORRE DEL GRECO NA IT	STDO -9	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	62 00	3320 0			€ 983,38	€ 119.568,1 6
13	- VIA LENZE 1 BOSCOTRECA SE NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	24 00	5400			€ 548,99	€ 24.141,70
14	- VIA GUGLIELMO MARCONI 29 SAN GIORGIO A CREMANO NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	12	256			€ 548,99	€ 2.096,46
15	- VIA SEMINARIO 5 NOLA NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	24 00	5400			€ 548,99	€ 24.141,70
16	- VIA ALCIDE DE GASPERI 167 CASTELLAMMA RE DI STABIA NA IT	STDO -10	SI	NO	SI	SI	Radiom obile	92 00	6180 0	390		€ 1.416,44	€ 217.102,0 3
17	- VIA DELLA REPUBBLICA 36 NOLA NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	64	256			€ 548,99	€ 2.448,50
19	- V. DELLA REPUBBLICA 7 NOLA NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI			149			€ 267,80	€ 1.146,01
21	- VIA SAN FRANCESCO SNC NOLA NA IT	STDE- S4	NO	NO	NO	SI			10			€ 43,35	€ 100,98
22	- VIA TENENTE INDOLFI 3 SOMMA VESUVIANA NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile	12	149			€ 267,80	€ 1.240,49
23	- VIA SIANO SNC SANT'ANASTA SIA NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI			149			€ 267,80	€ 1.146,01
24	- VIA ALDO MORO SNC CERCOLA NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI			149			€ 267,80	€ 1.146,01
26	- VIA LUIGI IACONO 12 TORRE ANNUNZIATA NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI		2	149			€ 267,80	€ 1.159,69
27	- VIA SCUDIERI 1 SAN GIUSEPPE VESUVIANO NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI			8			€ 19,97	€ 68,81
28	- VIA BENEDETTO CROCE 0/SNC PORTICI NA IT	STDE- A10	NO	NO	NO	SI		5	10			€ 35,83	€ 128,81
29	- VIA PANORAMICA	STDE- A10	NO	NO	SI	SI		5	10			€ 77,75	€ 158,30
Cto	to del Document		Ann	rovato							-		

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	23/33



	FELLAPANE 4											
	SAN SEBASTIANO AL VESUVIO NA IT											
30	- VIA CARLO CATTANEO 20 TRECASE NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI		2	6		€ 19,97	€ 69,51
31	- VIA CIS NOLA IS6 . NOLA NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI			8		€ 19,97	€ 68,81
32	- VIA MULINO 11 LETTERE NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI		2	6		€ 19,97	€ 69,51
33	- VIA ARMANDO DIAZ 75 AGEROLA NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI		2	6		€ 19,97	€ 69,51
34	- V. DEL LAURO 66 META NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI		2	149		€ 267,80	€ 1.159,69
35	- VIA PUNTONE SNC PIMONTE NA IT	STDE- S4	NO	NO	NO	SI		0	10		€ 43,35	€ 100,98
36	- VIA NILDE IOTTI 17 POMIGLIANO D'ARCO NA IT	STDO -4	NO	NO	NO	SI			160		€ 129,73	€ 1.096,96
37	- V. MASSA 1 POLLENA TROCCHIA NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI		26 00	5400		€ 267,80	€ 24.562,68
38	- VIA DOMENICO CACCIOPPOLI 4 VICO EQUENSE NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	24 00	5400		€ 548,99	€ 24.141,70
39	- V. MARIANNA SPAGNUOLO 42 GRAGNANO NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	24 00	5400		€ 548,99	€ 24.141,70
40	- CORSO ITALIA 2 SORRENTO NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	24 00	5400		€ 548,99	€ 24.141,70
41	- VIA NUOVA SARNO 442 PALMA CAMPANIA NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI			149		€ 267,80	€ 1.146,01
42	- V. FUSCO PASQUALE 12 TORRE ANNUNZIATA NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile	6	149		€ 267,80	€ 1.200,29
43	- V. LAURO MARIANO 1 SANT'AGNELL O NA IT	STDO -2	NO	NO	SI	SI		6	160		€ 102,21	€ 1.106,85
44	- VIA ALDO MORO SNC POMPEI NA IT	STDE- S4	NO	NO	NO	SI		0	10		€ 43,35	€ 100,98
45	- VIA MARITTIMA 38 ERCOLANO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile	6	149		€ 267,80	€ 1.200,29
46	- VIA GIUSEPPE COSENZA 112 CASTELLAMMA RE DI STABIA NA IT	STDO -2	NO	NO	NO	SI		6	44		€ 49,86	€ 366,14

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	24/33



47	- VIA CALASTRO 26 TORRE DEL GRECO NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI		2	6			€ 19,97	€ 69,51
48	- VIA GIUSEPPE GARIBALDI 18 BOSCOREALE NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI		2	149			€ 267,80	€ 1.159,69
49	- VIA VINCENZO BELLINI 6 BOSCOREALE NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI		2	149			€ 267,80	€ 1.159,69
50	- VIA GIUSEPPE GARIBALDI 6 BOSCOTRECA SE NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile	24 00	5400			€ 267,80	€ 23.945,92
51	- VIA ROMA SNC CASOLA DI NAPOLI NA IT	STDO -2	NO	NO	NO	SI		6	44			€ 49,86	€ 366,14
52	- VIA GUGLIELMO MARCONI 16 SAN GIORGIO A CREMANO NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	2	256			€ 548,99	€ 2.028,90
53	- VIA FRANCESCO CAPPIELLO 209 SAN GIORGIO A CREMANO NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	2	256			€ 548,99	€ 2.028,90
54	- VIA IV NOVEMBRE 10 POGGIOMARIN O NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI			8			€ 19,97	€ 68,81
55	- VIA SANDRIANA 1 SAN GIORGIO A CREMANO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile	5	149			€ 267,80	€ 1.193,45
56	- CORSO ALCIDE DE GASPERI 217 CASTELLAMMA RE DI STABIA NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile	6	149			€ 267,80	€ 1.200,29
57	- VIA ALDO MORO 31 ERCOLANO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI		5	149			€ 267,80	€ 1.180,21
58	- VIA GENERALE CARLO ALBERTO DALLA CHIESA 20 POGGIOMARIN O NA IT	STDE- A8	NO	NO	NO	SI			8			€ 19,97	€ 68,81
59	- VIA GIOSUE' CARDUCCI 0/SNC CASTELLAMMA RE DI STABIA NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI		5	149	_		€ 267,80	€ 1.180,21
60	- CORSO GIUSEPPE GARIBALDI 45/B PORTICI NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile	6	149			€ 267,80	€ 1.200,29

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	25/33



61	- VIA GALILEO GALILEI 21 TERZIGNO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI			149		€ 267,80	€ 1.146,01
62	- P. MERCATO 1 OTTAVIANO NA IT	STDE- S6	NO	NO	NO	SI		11	11		€ 130,55	€ 255,66
63	- VIA NUOVA SAN LEONE 79 GRAGNANO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile	6	149		€ 267,80	€ 1.200,29
64	- PIAZZALE S. S. GIOVANNI PAOLO II 1 SANTA MARIA LA CARITA' NA IT	STDE- S5	NO	NO	SI	SI		11	11		€ 137,63	€ 251,07
66	- VIA ANTONIO COPPOLA 25 AGEROLA NA IT	STDE- A8	NO	NO	ОО	SI			8		€ 19,97	€ 68,81
68	- VIA BENIAMINO MARCIANO 90 STRIANO NA IT	STDE- A10	NO	NO	NO	SI					€ 35,83	€ 30,31
69	- C. UMBERTO I SNC MARIGLIANO NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile		256		€ 548,99	€ 2.015,22
70	- VIA BAGNULO 54 PIANO DI SORRENTO NA IT	STDE- S6	NO	NO	NO	SI		11	10		€ 130,55	€ 249,23
72	- VIA ALCIDE DE GASPERI SNC CICCIANO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI			149		€ 267,80	€ 1.146,01
73	- P. MARGHERITA SNC SAN GENNARO VESUVIANO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI			149		€ 267,80	€ 1.146,01
74	- VIA POMIGLIANO 40 SOMMA VESUVIANA NA IT	STDE- A10	NO	NO	NO	SI			8		€ 35,83	€ 82,23
75	- V. ROMA 11 ERCOLANO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile	11	149		€ 267,80	€ 1.233,72
76	- LARGO SANTO STEFANO SNC MARIGLIANO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI			149		€ 267,80	€ 1.146,01
77	- VIA DELLE VIGNE 4 TORRE ANNUNZIATA NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile	11	149		€ 267,80	€ 1.233,72
78	- PIAZZA ERNESTO CESARO 12 TORRE ANNUNZIATA NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	22	256		€ 548,99	€ 2.164,16
79	- V. DIAZ 1 SANT'AGNELL O NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	11	256		€ 548,99	€ 2.089,69
80	- VL. KENNEDY 1 SANT'ANTONIO ABATE NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	11	256		€ 548,99	€ 2.089,69

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	26/33



_						_		_	_	_			
81	- V. CAPPIELLO 211 SAN GIORGIO A CREMANO NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	11	256			€ 548,99	€ 2.089,69
82	- P. GRADONI SNC/ASL PORTICI NA IT	STDO -4	NO	NO	SI	SI		11	11			€ 265,94	€ 349,76
83	- VIA ANFITEATRO LATERIZIO 125 NOLA NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile		256			€ 548,99	€ 2.015,22
84	- VIA CUPA TRAVI SNC CERCOLA NA IT	STDO -2	NO	NO	SI	SI			32			€ 102,21	€ 284,37
85	- V. QUERCE MAIORANA SNC PALMA CAMPANIA NA IT	STDE- S4	NO	NO	SI	SI			10			€ 89,73	€ 133,33
86	- VIA SAN LUCA 0/SNC MARIGLIANO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI		5	149			€ 267,80	€ 1.180,21
87	- VIA SANT'AGNELL O 1 ROCCARAINOL A NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI			149			€ 267,80	€ 1.146,01
89	- VIA GIUSEPPE DI PRISCO SNC OTTAVIANO NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile		256			€ 548,99	€ 2.015,22
91	- VIA RAFFAELE BOSCO 437 VICO EQUENSE NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	Ø		2	149			€ 267,80	€ 1.159,69
92	- P. GIOVANNI XXIII 5 CASTELLAMMA RE DI STABIA NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile	6	149			€ 267,80	€ 1.200,29
94	- VIA REOLA 12 MASSA LUBRENSE NA IT	STDE- S5	NO	NO	NO	SI		11	11			€ 67,47	€ 202,29
95	- VIA VENEZIA 17 TORRE DEL GRECO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI		2	149			€ 267,80	€ 1.159,69
96	- VIA CALASTRO 26 TORRE DEL GRECO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI		2	149			€ 267,80	€ 1.159,69
98	- VIA VOLTURNO 1 VISCIANO NA IT	STDE- S5	NO	NO	NO	SI			6			€ 67,47	€ 96,03
10 0	- VIALE IMPERO SNC POMIGLIANO D'ARCO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI			149			€ 267,80	€ 1.146,01
10 1	- LARGO DELL'ANNUNCI AZIONE 14 TORRE DEL GRECO NA IT	STDE- A10	NO	NO	NO	SI			8			€ 35,83	€ 82,23
10 2	- V. LIBERTA' 42 PORTICI NA IT	STDO -8	NO	NO	SI	SI	Radiom obile	22	256			€ 548,99	€ 2.164,16
10 3	- PIAZZA SCANNA 1	STDE- A8	NO	NO	NO	SI		2	6			€ 19,97	€ 69,51

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	27/33



					_	_				_		
	VICO EQUENSE NA IT											
10 6	- VIA SANT'ANTONIO SNC TERZIGNO NA IT	STDO -8	NO	NO	NO	SI			149		€ 267,80	€ 1.146,01
10 9	- NUOVA SEDE - CORSO VITTORIO EMANUELE 81 - SAVIANO NA	STDE- S6	NO	NO	NO	SI		11	11		€ 130,55	€ 255,66
11 2	- NUOVA SEDE - VIA UNITà D'ITALIA 2 - POMPEI NA	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile		149		€ 267,80	€ 1.159,25
11	- NUOVA SEDE PSN - ACILIA	STDO -8	NO	NO	NO	SI	Radiom obile	24 00	5400		€ 267,80	€ 23.945,92
15	- VIA SEMINARIO 5 NOLA NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiom obile	20	40		€ 130,55	€ 516,96
37	- V. MASSA 1 POLLENA TROCCHIA NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiom obile	20	40		€ 130,55	€ 516,96
8	- VL. EUROPA 79 CASTELLAMMA RE DI STABIA NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiom obile	20	40		€ 130,55	€ 516,96
40	- CORSO ITALIA 2 SORRENTO NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiom obile	20	40		€ 130,55	€ 516,96
38	- VIA DOMENICO CACCIOPPOLI 4 VICO EQUENSE NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiom obile	20	40		€ 130,55	€ 516,96
7	- VIA MONTEDORO 47 TORRE DEL GRECO NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiom obile	20	40		€ 130,55	€ 516,96
50	- VIA GIUSEPPE GARIBALDI 6 BOSCOTRECA SE NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiom obile	20	40		€ 130,55	€ 516,96
13	- VIA LENZE 1 BOSCOTRECA SE NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiom obile	20	40		€ 130,55	€ 516,96
39	- V. MARIANNA SPAGNUOLO 42 GRAGNANO NA IT	STDE- S6	NO	SI	NO	SI	Radiom obile	20	40		€ 130,55	€ 516,96
					то	т					€ 28.765,92	€ 665.960,0 0

2.2 Componente di sicurezza

Nella seguente tabella riportiamo le condizioni economiche relative ai servizi di sicurezza previsti.

0505	PROFIL		Totali			
SEDE	0					Canoni

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	28/33



Cod	Indirizzo		Antivirus / Antispywa re & Content Filtering	Applicati on Filtering & Monitorin g	Accesso remoto sicuro (VPN Client-to- site IPsec/SS L)	Affidabili tà Elevata	Finestra di erogazio ne estesa	Una Tantum	
16	- VIA ALCIDE DE GASPERI 167 CASTELLAMMA RE DI STABIA NA IT	SPUN-6	SI	SI	SI	SI	<u>0</u>	€ 2.374,00	€ 1.583,90

2.3 Componente di comunicazione evoluta

Nella seguente tabella riportiamo le condizioni economiche relative ai servizi di comunicazione evoluta previsti.

SEDE		CEIP		Totali		
		PROFILO	N° Utenze	Una tantum	Canone mese	
Cod.	Indirizzo					
16	- VIA ALCIDE DE GASPERI 167 CASTELLAMMARE DI STABIA NA IT	CEIP-4	4150	€ 3.071,00	€ 2.365,50	
			•	€ 3.071,00	€ 2.365,50	

	ENIP	Una Tantum	Canana masa
PROFILO	N°	Ona Tantum	Canone mese
ENIP-1		€ -	€ -
ENIP-2	4150	€ 4.440,50	€ 3.403,00
ENIP-3		€ -	€ -
ENIP-4		€ -	€ -
ENIP-5		€ -	€ -
ENIP-6		€ -	€ -
ENIP-7		€ -	€ -
ENIP-8		€ -	€ -
ENIP-9		€ -	€ -
		€ 4.440,50	€ 3.403,00

2.4 Componente di supporto professionale

Nella seguente tabella riportiamo le condizioni economiche relative ai servizi di supporto professionale previsti.

	SERVIZI DI SUPPORTO SPECIALISTICO					
PROFILO		DESCRIZIONE N° GIORNI/UOMO Una Tan Una tantum				
SSUS-1	STRA-1 (Se	ervizi di supporto al Trasporto) - Team Leader	194	€ 27.004,80		
Stato del Documento		Approvato				
Uso		C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD				
Nome del file		20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD				
Collocazione Master Copy		Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi				
Pagina		29/33				



SSUS-2	STRA-1 (Servizi di supporto al Trasporto) - Specialista Senior	410	€	48.921,20
SSUS-3	STRA-1 (Servizi di supporto al Trasporto) - Specialista	840	€	83.521,20
SSUS-4	STRA-2 (Servizi di supporto al Trasporto) - Team Leader	428	€	59.577,60
SSUS-5	STRA-2 (Servizi di supporto al Trasporto) - Specialista Senior	860	€	102.615,20
SSUS-6	STRA-2 (Servizi di supporto al Trasporto) - Specialista	1722	€	171.218,46
	Tot		€	492.858,46

2.5 Site Preparation

Nella seguente tabella riportiamo le condizioni economiche relative ai servizi di Site Preparation previsti.

	SEDE	IMPORTO SITE PREPARATION
Cod.	Indirizzo	
15	- VIA SEMINARIO 5 NOLA NA IT	€ 5.000,00
37	- V. MASSA 1 POLLENA TROCCHIA NA IT	€ 5.000,00
8	- VL. EUROPA 79 CASTELLAMMARE DI STABIA NA IT	€ 5.000,00
40	- CORSO ITALIA 2 SORRENTO NA IT	€ 5.000,00
38	- VIA DOMENICO CACCIOPPOLI 4 VICO EQUENSE NA IT	€ 5.000,00
7	- VIA MONTEDORO 47 TORRE DEL GRECO NA IT	€ 5.000,00
50	- VIA GIUSEPPE GARIBALDI 6 BOSCOTRECASE NA IT	€ 5.000,00
13	- VIA LENZE 1 BOSCOTRECASE NA IT	€ 5.000,00
39	- V. MARIANNA SPAGNUOLO 42 GRAGNANO NA IT	€ 5.000,00
16	- VIA ALCIDE DE GASPERI 167 CASTELLAMMARE DI STABIA NA IT	€ 5.000,00
12	- VIA GUGLIELMO MARCONI 66 TORRE DEL GRECO NA IT	€ 5.000,00
		€ 55.000,00

2.6 Riepilogo Economico

	AS IS		
	Una Tantum (Iva esclusa)	Canone Mensile (Iva esclusa)	
SERVIZI DI TRASPORTO DATI (STD)	€ 0,00	€ 118.162,32	
SERVIZI DI SICUREZZA PERIMETRALE (SSP)	€ 0,00	€ 1.583,90	
SERVIZI DI COMUNICAZIONE EVOLUTA (SCOE)	€ 0,00	€ 0,00	
SERVIZI DI SUPPORTO PROFESSIONALE (SSUP)	€ 250.008,73	€ 0,00	
SITE PREPARATION	€ 0,00	€ 0,00	
TOTALE	€ 250.008,73	€ 119.746,22	

то ве		
Una Tantum (Iva esclusa)	Canone Mensile (Iva esclusa)	
€ 28.765,92	€ 665.960,00	
€ 2.374,00	€ 1.583,90	
€ 7.511,50	€ 5.768,50	
€ 492.858,46	€ 0,00	
€ 55.000,00	€ 0,00	
€ 586.509,88	€ 673.312,40	

DELTA INCREMENTALE		
Una Tantum (Iva esclusa)	Canone Mensile (Iva esclusa)	
28.765,92 €	547.797,68 €	
2.374,00 €	- €	
7.511,50 €	5.768,50€	
242.849,73 €	- €	
55.000,00€	- €	
336.501,15 €	553.566,18	

DELTA INCREMENTALE

2.7 Comunicazione del valore del contratto a Consip

A valle della stipula del contratto esecutivo, verrà inviata all'Amministrazione una comunicazione in cui saranno riportati il valore del Contratto Esecutivo OPA e del Costo Giornaliero. Tali valori sono calcolati in base alla

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	30/33



effettiva data di stipula e ai servizi inclusi nel presente progetto ed in accordo alle indicazioni Consip, presenti al seguente link http://www.consip.it/media/approfondimenti/gare-spc-consip-e-agenda-digitale-italiana-contributi-servizi-contenuti-e-date.

Di seguito le informazioni che, a cura del Fornitore, saranno inviate a Consip, insieme al costo giornaliero ed al valore del contratto.

Campo	Valore	Note per la compilazione
CodiceIPA		CODICE UNIVOCO UFFICIO (utilizzato per invio fattura elettronica- www.indicepa.gov.it). Nel caso in cui l'ente non rientri nell'obbligo della fatturazione elettronica il valore dovrà essere XXXXXX
descrizioneIPA		NOME UFFICIO associato al codice univoco ufficio. Nel caso in cui l'ente non rientri nell'obbligo di fatturazione elettronica valorizzare il campo con una X
codiceFiscalePA		Da completare
denominazionePA		Da completare con la ragione sociale
nomecontattoPA		Da completare
pecPA		Da completare

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	31/33



3 Modalità di presentazione e approvazione degli Stati di Avanzamento Mensili

Gli stati di avanzamento mensili costituiscono lo strumento mediante il quale FASTWEB tiene informata l'Amministrazione su tutte le attività che costituiscono il provisioning dei servizi da erogare (dal sopralluogo fino al collaudo finale e la relativa attivazione/migrazione) e, successivamente, sullo stato di funzionamento e sulla qualità dei servizi stessi.

A tale scopo FASTWEB metterà in atto un servizio di Project Management consistente nella pianificazione, gestione e verifica delle attività mirate al completamento del progetto. Il project manager del Fornitore si coordinerà con il responsabile di progetto nominato dall'Amministrazione per la definizione ed esecuzione delle attività.

I report saranno prodotti in accordo a quanto stabilito e consegnati da FASTWEB all'Amministrazione secondo una modalità di comunicazione convenuta con l'Amministrazione in fase di kick off del progetto.

3.1 Report di Stato di Avanzamento Mensile

Per quanto concerne le attività legate alle attività di installazione dei servizi SPC richiesti dall'Amministrazione, il flusso comunicativo può essere sintetizzato come segue:

- il project manager di FASTWEB consegna il report SAM all'Amministrazione;
- l'Amministrazione, nella persona del suo responsabile di progetto, analizza, congiuntamente con il
 project manager di FASTWEB, la situazione di avanzamento, le eventuali modifiche rispetto al piano
 operativo previsto e le contromisure che il fornitore intende mettere in atto per recuperare gli eventuali
 ritardi verificatisi.
- Il responsabile dell'Amministrazione approva il report.

Il report di Stato di Avanzamento Mensile contiene, ad esempio, le seguenti informazioni:

- Punti di Accesso/servivi installati
- Attivazioni e collaudi effettuati
- Attivazioni previste nel periodo successivo
- Varianti e Modifiche emersi nel periodo
- Ritardi verificatisi nelle attivazioni rispetto alle date previste nel Piano di Attuazione del Progetto dei Fabbisogni o nel precedente SAM

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	32 / 33



4 Pianificazione Temporale

Per le tempistiche di progetto si faccia riferimento al documento piano di attuazione [FW_SPCCONN2_Piano Attuazione-x.y] allegato al presente documento.

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A. / AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_ProgettoFabbisogni v3.4_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	33/33





Progetto dei Fabbisogni per ASL Napoli 3 SUD

Allegato "Piano di Attuazione" al documento Prot. N. PLau20240000131916

	Nominativo	Ruolo	Data
Elaborazione	Andrea Testa	Presale Professional	16/05/2024
Verifica	Stefano Castangia Aniello Tessitore	Responsabile Presale Coordinatore Provisioning	16/05/2024
Approvazione	Nicola Verde	Responsabile Commerciale	16/05/2024

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_PianoAttuazione v3.2_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	1 / 14



INDICE

1	Premessa	3
	Piano di Attuazione	
	1 Responsabile Contratto (RC)	
	2 Responsabile Sicurezza (RS)	
2. 1 2. 1.	•	
2.1.		
2.1.	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	
2.4.		
2.4.	,	
2.4.	3 Attività inerenti i servizi di Sicurezza (SIC)	

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_PianoAttuazione v3.2_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	2/14



1 Premessa

1.1 Scopo del documento

Il presente documento ha lo scopo di riassumere l'ambito di intervento, i principi strategici, le strutture organizzative, i processi, le attività, le risorse e le schedulazioni che consentono l'esecuzione della fornitura prevista nell'ambito e l'adempimento di tutti gli altri obblighi contrattuali relativi al progetto del Sistema Pubblico di Connettività.

1.2 Applicabilità

Il Documento si riferisce al Progetto SPC, nell'ambito della Procedura ristretta per l'affidamento dei servizi di connettività nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività (SPC) - ID 1367.

Il Documento si applica in esecuzione del contratto esecutivo OPA.

1.3 Riferimenti

Codice	Identificativo	Descrizione	
[1]	Lettera di Invito. Procedura Ristretta per l'affidamento dei servizi di connettività nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività (SPC) ID SIGEF 1367 - Allegato 3 - Schema di Contratto Quadro OPA	Schema di Contratto Quadro OPA	
[2]	Lettera di Invito. Procedura Ristretta per l'affidamento dei servizi di connettività nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività (SPC) ID SIGEF 1367 - Allegato 3 bis - Schema di Contratto Esecutivo OPA	Schema di Contratto Esecutivo OPA	
[3]	Lettera di Invito. Procedura Ristretta per l'affidamento dei servizi di connettività nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività (SPC) ID SIGEF 1367 - Allegato 5 - Capitolato Tecnico	Capitolato Tecnico	
[4]	FW_SPCCONN2_03-TR-STDE- SS_Specifiche dei servizi di trasporto dati STDE	Specifiche dei servizi di trasporto dati STDE	
[5]	FW_SPCCONN2_03-TR-STDO- SS_Specifiche dei servizi di trasporto dati STDO	Specifiche dei servizi di trasporto dati STDO	
[6]	FW_SPCCONN2_03-TR-STDS- SS_Specifiche dei servizi di trasporto dati STDS	Specifiche dei servizi di trasporto dati STDS	
[7]	FW_SPCCONN2_03-TR-STDE- SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di trasporto dati STDE	Specifiche di realizzazione dei servizi di trasporto dati STDE	
[8]	FW_SPCCONN2_03-TR-STDO- SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di trasporto dati STDO	Specifiche di realizzazione dei servizi di trasporto dati STDO	

Stato del Documento	Approvato
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_PianoAttuazione v3.2_ASL NA3 SUD
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi
Pagina	3/14



Codice	Identificativo	Descrizione
[9]	FW_SPCCONN2_03-TR-STDS- SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di trasporto dati STDS	Specifiche di realizzazione dei servizi di trasporto dati STDS
[10]	FW_SPCCONN2_05-SIC-SPUN- SS_Specifiche dei servizi di sicurezza SPUN	Specifiche dei servizi di sicurezza SPUN
[11]	FW_SPCCONN2_05-SIC-SCEN- SS_Specifiche dei servizi di sicurezza SCEN	Specifiche dei servizi di sicurezza SCEN
[12]	FW_SPCCONN2_05-SIC-SPUN- SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di sicurezza SPUN	Specifiche di realizzazione dei servizi di sicurezza SPUN
[13]	FW_SPCCONN2_05-SIC-SCEN- SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di sicurezza SCEN	Specifiche di realizzazione dei servizi di sicurezza SCEN
[14]	FW_SPCCONN2_04-DNS-SS_Specifiche dei servizi DNS	Specifiche dei servizi DNS
[15]	FW_SPCCONN2_04-DNS-SR_Specifiche di realizzazione dei servizi DNS	DNS-SR_Specifiche di realizzazione dei servizi DNS
[16]	FW_SPCCONN2_06-SCOE-VOIP- SS_Specifiche dei servizi di comunicazione evoluta VOIP	Specifiche dei servizi di comunicazione evoluta VOIP
[17]	FW_SPCCONN2_06-SCOE-TELP- SS_Specifiche dei servizi di comunicazione evoluta TELP	Specifiche dei servizi di comunicazione evoluta TELP
[18]	FW_SPCCONN2_06-SCOE-VOIP- SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di comunicazione evoluta VOIP	Specifiche di realizzazione dei servizi di comunicazione evoluta VOIP
[19]	FW_SPCCONN2_06-SCOE-VOIP- SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di comunicazione evoluta TELP	Specifiche di realizzazione dei servizi di comunicazione evoluta TELP
[20]	FW_SPCCONN2_07-SSUP_Specifiche dei servizi di supporto professionale	Specifiche dei servizi di supporto professionale
[21]	FW_SPCCONN2_08-SMG-NOC_Specifiche di realizzazione e gestione del Network Operation Center (NOC)	Specifiche di realizzazione e gestione del Network Operation Center (NOC)
[22]	FW_SPCCONN2_08-SMG-SOC_Specifiche di realizzazione e gestione del SOC	Specifiche di realizzazione e gestione del SOC
[23]	FW_SPCCONN2_08-SMG-PW_Specifiche di realizzazione e gestione del Sito Web SPC	Specifiche di realizzazione e gestione del Sito Web SPC
[24]	FW_SPCCONN2_08-SMG-SLMR_SLA Management & Reporting	SLA Management & Reporting
[25]	FW_SPCCONN2_02-SPC-PGE_Piano Generale per Erogazione dei Servizi	Piano Generale per Erogazione dei Servizi
[26]	FW_SPCCONN2_08-SMG-CQ_Specifiche di controllo qualità dei servizi	Specifiche di controllo qualità dei servizi
[27]	Piano dei Fabbisogni	Piano dei Fabbisogni dell'Amministrazione ASL Napoli 3 SUD
[29]	FW_SPCCONN2_Progetto dei Fabbisogni	Progetto dei Fabbisogni dei servizi SPC per il Cliente ASL Napoli 3 SUD
[30]	FW_SPCCONN2_ChecklistAvvio	Checklist per la raccolta delle informazioni propedeutiche all'avvio dei



Codice	Identificativo	Descrizione
		servizi SPC per l'Amministrazione ASL Napoli 3 SUD

Tabella 1 - Riferimenti

1.4 Storia del Documento

Versione	Responsabile della modifica	Descrizione della modifica	Data
1.0	Andrea Testa	Prima emissione	16/05/2024

Tabella 2 - Storia del Documento

1.5 Definizioni ed Acronimi

Acronimo	Descrizione
AGID	Agenzia per l'Italia Digitale
SPC	Sistema Pubblico di Connettività
Amministrazione	INSERIRE
VPN	Virtual Private Network
PMLA	Project Manager Large Account

Tabella 3 – Acronimi

Stato del Documento	Approvato			
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD			
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_PianoAttuazione v3.2_ASL NA3 SUD			
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi			
Pagina	5/14			



2 Piano Operativo

2.1 Struttura funzionale ed organizzativa

In conformità con le prescrizioni previste dal Capitolato Tecnico del progetto allegato al bando di gara, la struttura funzionale ed organizzativa proposta da FASTWEB ai fini dell'erogazione dei servizi SPC richiesti dall'Amministrazione è illustrata nel seguente organigramma:



Si riportano di seguito i compiti e le responsabilità legate a ciascuna posizione presente nell'organigramma.

2.1.1 Responsabile Contratto (RC)

È il referente verso l'Amministrazione per la gestione del contratto esecutivo comunicato ai sensi del Contratto Esecutivo [cfr. Contratto Esecutivo OPA]

Il RC ha la responsabilità di:

- Gestire la relazione con il Cliente nell'ambito degli obblighi contrattuali in essere
- Congiuntamente al Project Manager Large Account (PMLA) e ai Responsabili del Delivery dei servizi, supervisionare e controllare tutte le attività di delivery fino al collaudo finale
- Garantire il raggiungimento delle performance di progetto ed i livelli di servizio previsti dal contratto esecutivo
- Riesaminare periodicamente l'andamento del sistema di gestione per la Qualità e la Sicurezza, attivando le misure necessarie a garantire il rispetto dei livelli di servizio contrattualizzati.

All'RC riportano funzionalmente le seguenti figure:

Stato del Documento	Approvato			
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD			
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_PianoAttuazione v3.2_ASL NA3 SUD			
Collocazione Master Copy	by II Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi			
Pagina	6/14			



2.1.2 Responsabile Sicurezza (RS)

Il Responsabile della Sicurezza è responsabile per tutte le attività inerenti la sicurezza organizzativa, logica e fisica dell'Account SPC. In particolare:

- Riferisce al management FASTWEB per gli obblighi contrattuali sulla Sicurezza verso il cliente
- È responsabile di contratto per la consegna della documentazione prevista in ambito sicurezza e per la gestione dei rapporti con l'area Sicurezza dei clienti SPC
- Effettua la supervisione, il controllo, il monitoraggio e il reporting sullo stato del sistema per la sicurezza delle informazioni SPC
- Gestisce i rischi per la sicurezza delle informazioni, supportando il RC nelle attività di propria competenza.
- Supporta le Funzioni interne nell'identificazione degli obiettivi di controllo e dei controlli necessari alla gestione dei rischi
- Predispone lo Statement of Applicability ed il Piano di Sicurezza per l'approvazione della Direzione
- Coordina le attività relative al Piano di trattamento dei rischi

Mantiene i rapporti con le forze dell'ordine per la gestione di eventuali incidenti di sicurezza.

2.1.3 Responsabile Qualità (RQ)

Il RQ effettua attività di assicurazione qualità sul contratto esecutivo per il mantenimento della conformità al sistema di governance di riferimento per FASTWEB. Coordina le verifiche ispettive interne su questo account ed effettua attività di verifica sulla documentazione. Verifica la pianificazione della qualità e la concorda con il management del progetto. Riferisce al RC relativamente alla chiusura delle non-conformità e/o osservazioni rilevate durante le verifiche ispettive interne, esterne, provenienti da reclami o solleciti del cliente. Sollecita o collabora alle attività di miglioramento del servizio in termini di indicazioni emesse dal management del progetto.

2.1.4 Project Manager Large Account (PMLA)

È il responsabile della pianificazione e della gestione esecutiva per l'attivazione degli impianti e dei servizi presso le sedi dell'Amministrazione; a questo scopo si avvale del supporto operativo di team tecnici che operano sul territorio, di cui assicura il coordinamento. È inoltre responsabile dell'esecuzione proattiva di azioni di rilevazione, monitoraggio e miglioramento del livello di soddisfazione del Cliente rispetto alla qualità dei servizi contrattualizzati.

Stato del Documento	Approvato			
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD			
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_PianoAttuazione v3.2_ASL NA3 SUD			
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi			
Pagina	7/14			



2.1.5 Responsabile Delivery (RD)

È il Responsabile della pianificazione e del coordinamento di tutte le attività di delivery, nel rispetto dei requisiti temporali e qualitativi stabiliti contrattualmente per l'erogazione dei servizi. In particolare a lui sono delegate le attività di:

- Supervisione e controllo di tutte le attività di Delivery
- Controllo e gestione della disponibilità delle risorse necessarie all'erogazione dei servizi

2.2 Identificazione attività

2.2.1 Informazioni propedeutiche all'attivazione

Propedeutico all'attivazione dei servizi è la disponibilità di una serie di informazioni tecniche e logistiche (Checklist). Tali e informazioni sono necessarie all'attivazione dei servizi, e la mancanza (anche parziale) potrebbe compromettere il rispetto del piano operativo elaborato.

La raccolta e l'approvazione di tali informazioni compete all'Amministrazione, fermo restando la disponibilità di FASTWEB a supportare l'Amministrazione in questa attività mediante riunioni, eventuali sopralluoghi on-site, collaborazione con consulenti e tecnici esterni all'Amministrazione e delegati dall'Amministrazione a tale attività.

2.2.2 Attività inerenti i servizi di Trasporto Dati Wired (TRD)

Attività propedeutiche alla realizzazione dei servizi TRD:

- Disponibilità delle informazioni relative alla Checklist compilato dall'Amministrazione;
- Sopralluogo per verificare l'idoneità dei locali e degli spazi fisici (Rack) messi a disposizione da parte dell'Amministrazione e per identificare il percorso del Rame/Fibra dal punto di accesso esterno fino ai locali preposti all'installazione degli apparati;
- Dovendo i servizi integrarsi completamente rispetto alle infrastrutture preesistenti, con riferimento alle reti locali e al piano di indirizzamento in essere presso le sedi dell'Amministrazione, si prevede un Kick Off con il referente dell'Amministrazione al fine di definire tali informazioni prima dell'avvio dei processi di configurazione dei servizi;
- Comunicazione relativa alla non idoneità dei locali messi a disposizione dall'Amministrazione;

Attività di Predisposizione dei siti:

Stato del Documento	Approvato			
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD			
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_PianoAttuazione v3.2_ASL NA3 SUD			
Collocazione Master Copy	y II Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi			
Pagina	8/14			



- Salvo ove specificamente definito, i servizi non comprendono attività di realizzazione e
 gestione delle infrastrutture di rete di proprietà dell'Amministrazione (cablaggio strutturato),
 LAN, fonia TDM e alimentazione presso i siti dell'Amministrazione;
- Su richiesta dell'Amministrazione, FASTWEB provvederà all'esecuzione di attività di posa in opera (cablaggi, apparati di condizionamento, ecc.) che si rendano necessarie per improcrastinabili esigenze realizzative, con un limite di spesa massimo;

Attività di Predisposizione circuiti in rame (STDE):

- Invio richieste linee ULL/BTS a Telecom Italia;
- Predisposizione "doppini" in rame da sala OLO in centrale Telecom Italia a sala CED dell'Amministrazione;
- Configurazione degli eventuali apparati di rete Telecom Italia;

Attività di Predisposizione circuiti in Fibra ottica (STDO):

- Avvio lavorazione circuiti
- · Progetto esecutivo civile
- Richiesta permessi
- Progetto esecutivo ottico
- Realizzazione circuito ottico tramite lavori di scavo, posa del cavo e giunzione delle tratte di cavo che costituiranno il circuito ottico

Attività di Predisposizione circuiti Satellitari (STDS):

- Invio richieste di connettività SAT al gestore dei servizi satellitari;
- Installazione del kit di consegna ODU, IDU e CPE;
- Realizzazione connettività satellitare con la messa a punto complessiva del sito;

Attività di espletamento dei circuiti, collaudo e migrazione dei servizi:

- Test e rilascio con espletamento della linea (Rame/Fibra/SAT);
- Installazione apparati, attivazione e collaudo dei servizi ed opzioni secondo quanto indicato nel documento "FW-SPCCONN2-Specifiche di dettaglio delle prove di collaudo";
- Migrazione dei servizi su infrastruttura FASTWEB o eventuale procedura di roll-back;

2.2.3 Attività inerenti i servizi di Comunicazione evoluta (SCOE)

Attività propedeutiche alla realizzazione dei servizi SCOE

Stato del Documento	Approvato			
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD			
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_PianoAttuazione v3.2_ASL NA3 SUD			
Collocazione Master Copy	y II Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi			
Pagina	9/14			



- Disponibilità delle informazioni relative alla Checklist compilato dall'Amministrazione;
- Sopralluogo per verificare l'idoneità dei locali messi a disposizione da parte dell'Amministrazione e degli spazi fisici (Rack);
- Dovendo i servizi integrarsi completamente rispetto alle infrastrutture preesistenti, con riferimento alle reti locali delle Amministrazioni e al piano di numerazione dei derivati telefonici, si prevede un Kick Off con il referente dell'Amministrazione al fine di definire tali informazioni prima dell'avvio dei processi di configurazione dei servizi;
- Comunicazione relativa alla non idoneità dei locali messi a disposizione dall'Amministrazione:
- Avvio dei processi di Provisioning del servizio di comunicazione evoluta.

Attività di collaudo e migrazione dei servizi SCOE:

- Posa e installazione degli apparati;
- Attivazione e collaudo dei servizi ed opzioni secondo quanto indicato nel documento "FW-SPCCONN2-Specifiche di dettaglio delle prove di collaudo";
- Migrazione dei servizi su infrastruttura FASTWEB o eventuale procedura di roll-back;

2.2.4 Attività inerenti i servizi di Sicurezza (SIC)

Attività propedeutiche alla realizzazione dei servizi di Sicurezza:

- Disponibilità delle informazioni relative alla Checklist compilato dall'Amministrazione;
- Sopralluogo per verificare l'idoneità dei locali messi a disposizione da parte dell'Amministrazione e degli spazi fisici (Rack) per il solo servizio SPUN;
- Dovendo i servizi integrarsi completamente rispetto alle infrastrutture preesistenti, con riferimento alle policy attualmente in essere o a quelle da implementare, si prevede un Kick Off con il referente dell'Amministrazione al fine di definire tali informazioni prima dell'avvio dei processi di configurazione dei servizi;
- Comunicazione relativa alla non idoneità dei locali messi a disposizione dall'Amministrazione;
- Avvio dei processi di Provisioning dei servizi di Sicurezza.

Attività di collaudo e migrazione dei servizi SIC:

- Posa e installazione degli apparati per il solo servizio SPUN;
- Creazione di una VDOM associata all'Amministrazione per il servizio SCEN;
- Attivazione e collaudo dei servizi ed opzioni secondo quanto indicato nel documento "FW-SPCCONN2-Specifiche di dettaglio delle prove di collaudo";

Stato del Documento	Approvato			
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD			
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_PianoAttuazione v3.2_ASL NA3 SUD			
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi			
Pagina	10 / 14			



Migrazione dei servizi su infrastruttura FASTWEB o eventuale procedura di roll-back;

2.3 Piano delle Istallazioni

Nelle seguenti sezioni si riporta la pianificazione temporale del progetto, a partire alla disponibilità delle informazioni di cui alla cheklist di avvio.

L'avvio dei servizi è previsto entro 60gg a partire dalla data di firma del contratto salvo il meglio.

La pianificazione temporale allegata sarà il riferimento per il referente dell'Amministrazione e il PM.LA di Fastweb. Nel caso in cui si rendessero necessari cambiamenti alla pianificazione o alle attivazioni da realizzare, concordate dal Referente dell'Amministrazione e il PM.LA di Fastweb, tali variazioni saranno recepite nei report periodici di avanzamento.

3 Gestione della sicurezza dell'Amministrazione

I rischi di progetto nella fase di attivazione dei Servizi SPC per l'Amministrazione possono essere identificati come segue:

Rischi da vincoli o dipendenze esterne

- Collaudo generale test-bed in ritardo o negativo potrebbe impedire l'attivazione dei Servizi SPC entro la data prevista dal Contratto Esecutivo
 - a. Mitigazione: posticipare la data di collaudo definitivo.
- 2. Le informazioni necessarie all'attivazione dei Servizi scelti, elencate nella checklist di avvio, non sono raccolte dall'Amministrazione nei tempi adeguati.
 - a. Comunicazione: richiesta di integrazione/modifica di quanto necessario, notificata al Responsabile dell'Amministrazione tramite e-mail;
 - Mitigazione: concordare con L'Amministrazione una procedura di comunicazione delle informazioni contenute nella checklist e fornire eventuale supporto alla raccolta dei dati.
- Ritardo di progetto Impossibilità a realizzare l'infrastruttura di Rete in F.O. a causa di impedimenti da parte di Amministrazione Comunale/Beni Culturali:
 - a. Mitigazione: individuazione di un percorso alternativo per l'accesso all'edificio;
- 4. Mancanza di risorse in rame o impossibilità all'utilizzo di risorse in rame già esistenti all'interno dell'edificio:
 - a. Mitigazione: l'Amministrazione dovrà mettere a disposizione l'infrastruttura al fine di consentire il passaggio di "doppini" in rame da parte di FASTWEB;

Stato del Documento	Approvato			
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD			
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_PianoAttuazione v3.2_ASL NA3 SUD			
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi			
Pagina	11 / 14			



- 5. Servizi di Sicurezza e di Comunicazione Evoluta: informazioni di dettaglio richieste all'Amministrazione non complete
 - a. Mitigazione: concordare con l'Amministrazione tempi specifici di risposta sulle anomalie riscontrate.

Rischi organizzativi

- Ritardo di connettività: non è possibile procedere all'attivazione dei servizi Interoperabilità di Base presso le Sedi dell'Amministrazione
 - a. Mitigazione: Attivazione di una piattaforma alternativa per l'erogazione dei Servizi
- 7. Problemi di fornitura
 - a. Mitigazione: FASTWEB ha definito contratti con i fornitori con clausole stringenti tali da rispettare gli SLA di SPC e garantire una consegna compatibile con le scadenze contrattuali

Rischi tecnologici

- 8. Apparato guasto:
 - a. Mitigazione: predisposizione scorta per sostituzione apparato.
- 9. Guasto su circuito Attivo:
 - a. Mitigazione: attivazione delle procedure di fault management su tale circuito; concordare, nel caso, una diversa pianificazione con l'Amministrazione;
- 10. Assenza di Risorse di rete per l'Accesso esterna (rame o fibra)
 - a. Mitigazione: attivazione delle procedure di escalation verso il fornitore del circuito o di investimento su infrastruttura proprietaria; concordare, nel caso, una diversa pianificazione con l'Amministrazione ovvero un diverso dimensionamento dell'accesso nel transitorio;

4 Specifiche di Realizzazione e Specifiche di Controllo

Specifiche di Realizzazione dei Servizi

In merito alle specifiche di servizio si rimanda ai seguenti documenti:

- FW_SPCCONN2_03-TR-STDE-SS_Specifiche dei servizi di trasporto dati STDE
- FW_SPCCONN2_03-TR-STDO-SS_Specifiche dei servizi di trasporto dati STDO
- FW_SPCCONN2_03-TR-STDS-SS_Specifiche dei servizi di trasporto dati STDS
- FW_SPCCONN2_03-TR-STDE-SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di trasporto dati STDE

Stato del Documento	Approvato			
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD			
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_PianoAttuazione v3.2_ASL NA3 SUD			
Collocazione Master Copy	Il Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informativi			
Pagina	12 / 14			



- FW_SPCCONN2_03-TR-STDO-SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di trasporto dati STDO
- FW_SPCCONN2_03-TR-STDS-SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di trasporto dati STDS
- FW_SPCCONN2_04-DNS-SS_Specifiche dei servizi DNS
- FW_SPCCONN2_04-DNS-SR_Specifiche di realizzazione dei servizi DNS

•

In merito ai servizi di Assistenza, questi sono descritti nella documentazione seguente:

- FW_SPCCONN2_08-SMG-NOC_Specifiche di realizzazione e gestione del Network Operation Center (NOC)
- FW_SPCCONN2_08-SMG-PW_Specifiche di realizzazione e gestione del Sito Web SPC
- FW_SPCCONN2_08-SMG-SLMR_SLA Management & Reporting
- FW_SPCCONN2_02-SPC-PGE_Piano Generale per Erogazione dei Servizi
- FW_SPCCONN2_08-SMG-CQ_Specifiche di controllo qualità dei servizi

Per ulteriori dettagli tecnici sui suddetti servizi di Sicurezza si rimanda alle specifiche di dettaglio descritte nei seguenti documenti:

- FW_SPCCONN2_05-SIC-SPUN-SS_Specifiche dei servizi di sicurezza SPUN
- FW_SPCCONN2_05-SIC-SCEN-SS_Specifiche dei servizi di sicurezza SCEN
- FW_SPCCONN2_05-SIC-SPUN-SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di sicurezza SPUN
- FW_SPCCONN2_05-SIC-SCEN-SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di sicurezza SCEN

In merito ai servizi di Gestione della sicurezza, questi sono descritti nella documentazione seguente:

FW SPCCONN2 08-SMG-SOC Specifiche di realizzazione e gestione del SOC

Per ulteriori dettagli tecnici sui suddetti servizi di Comunicazione Evoluta si rimanda alle specifiche di dettaglio descritte nei seguenti documenti:

- FW_SPCCONN2_06-SCOE-VOIP-SS_Specifiche dei servizi di comunicazione evoluta VOIP
- FW_SPCCONN2_06-SCOE-TELP-SS_Specifiche dei servizi di comunicazione evoluta TELP

Stato del Documento	Approvato		
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD		
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_PianoAttuazione v3.2_ASL NA3 SUD		
Collocazione Master Copy II Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Informa			
Pagina	13 / 14		



- FW_SPCCONN2_06-SCOE-VOIP-SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di comunicazione evoluta VOIP
- FW_SPCCONN2_06-SCOE-VOIP-SR_Specifiche di realizzazione dei servizi di comunicazione evoluta TELP

Per ulteriori dettagli sui suddetti servizi di Supporto Professionale si rimanda alle specifiche di dettaglio descritte nei seguenti documenti:

• FW_SPCCONN2_07-SSUP_Specifiche dei servizi di supporto professionale xxxxxxxxxxxxx

Stato del Documento	Approvato		
Uso	C3 Confidential – Riservato a: FASTWEB S.p.a. / Consip S.p.A./ AgID / ASL Napoli 3 SUD		
Nome del file	20240516_FW_SPCCONN2_PianoAttuazione v3.2_ASL NA3 SUD		
Collocazione Master Copy II Documento originale è conservato nell'archivio della Direzione Sistemi Inform			
Pagina	14 / 14		



INDICE

1.	DEFINIZIONI	4
2.	VALORE DELLE PREMESSE E DEGLI ALLEGATI	5
3.	OGGETTO DEL CONTRATTO ESECUTIVO OPA	5
4.	EFFICACIA E DURATA	5
5.	PIANO DEI FABBISOGNI E PROGETTO DEI FABBISOGNI	
6.	EROGAZIONE DEI SERVIZI	6
7.	GESTIONE DEL CONTRATTO ESECUTIVO OPA	6
8.	ATTIVAZIONE E DISMISSIONE DEI SERVIZI	6
9.	LOCALI MESSI A DISPOSIZIONE DELLA AMMINISTRAZIONE	7
10.	VERIFICHE - COLLAUDI	7
11.	PENALI	8
12.	CORRISPETTIVI	8
13.	FATTURAZIONE E PAGAMENTI	8
14.	GARANZIA DELL'ESATTO ADEMPIMENTO	
15.	SUBAPPALTO	
16.	DIVIETO DI CESSIONE DEL CONTRATTO	10
17.	RISOLUZIONE E RECESSO	10
18.	FORZA MAGGIORE	11
19.	RESPONSABILITA' CIVILE	12
20.	TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI – ULTERIORI CLAUSOLE RISOLUTIVE ESPRE	SSE 12
21.	ONERI FISCALI E SPESE CONTRATTUALI	13
22.	FORO COMPETENTE	14
23.	TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI Errore. Il segnalibro non è c	lefinito.

CONTRATTO ESECUTIVO OPA

		TRA	
, con sede in	_, Via	, C.F	, in persona del legale
rappresentante pro tempore	_ giusta ¡	ooteri allo stesso	conferiti dallo statuto sociale
e dalla deliberazione di aggiudicazione del seguito per brevità anche "Amministrazione	_	io di Amministra	zione in data (ne
	E		
Fastweb S.p.A., Società a Socio Unico sogget			
AG, sede legale in Milano, Piazza Adriano C al Registro delle Imprese di Milano al n. 128		•	
presente atto in, Via, in persona de allo stesso conferiti da (nel seguito per	el e	legale rapprese	ntante Dott, giusta poter

PREMESSO CHE

- (A) Ai sensi dell'art. 73 del D.Lgs. n. 82/2005, il Capo VIII del D.Lgs. medesimo, "Nel rispetto dell'articolo 117, secondo comma, lettera r), della Costituzione, e nel rispetto dell'autonomia dell'organizzazione interna delle funzioni informative delle regioni e delle autonomie locali ... definisce e disciplina il Sistema pubblico di connettività (SPC), al fine di assicurare il coordinamento informativo e informatico dei dati tra le amministrazioni centrali, regionali e locali e promuovere l'omogeneità nella elaborazione e trasmissione dei dati stessi, finalizzata allo scambio e diffusione delle informazioni tra le pubbliche amministrazioni e alla realizzazione di servizi integrati".
- (B) L'art. 83 del D.Lgs. n. 82/2005, al primo comma, ha attribuito a DigitPA il compito di stipulare uno o più contratti quadro per la realizzazione del Sistema pubblico di connettività, mediante l'espletamento di procedure ad evidenza pubblica.
- (C) L'art. 83 del D.Lgs. n. 82/2005, al secondo comma, prescrive che le Amministrazioni di cui all'art. 1, comma 1, del D.Lgs. n. 39/1993 sono tenute a stipulare gli atti esecutivi dei contratti-quadro mentre le amministrazioni non ricomprese tra quelle di cui sopra ne hanno la facoltà.
- (D) L'art. 20 del D.L. n. 83/2012, al comma 4, ha affidato a Consip S.p.A., a decorrere dalla data di entrata in vigore della legge di conversione del D.L. medesimo, le attività amministrative, contrattuali e strumentali già attribuite a DigitPA, ai fini della realizzazione e gestione dei progetti in materia.
- (E) L'art. 4, comma 3-quater del D.L. n. 95/2012, come convertito con modificazioni dalla Legge 7 agosto 2012, n. 134, ha stabilito che, per la realizzazione di quanto previsto dall'art. 20 del D.L. n. 83/2012, come convertito con modificazioni dalla Legge 7 agosto 2012, n. 134, Consip S.p.A. svolge altresì le attività di centrale di committenza relative al Sistema pubblico di connettività ai sensi dell'art. 83 del D.Lgs. n. 82/2005.
- (F) Consip S.p.A., nel rispetto del D.Lgs. n. 82/2005, ha indetto una gara a procedura ristretta (licitazione privata) come da bando pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale dell'Unione Europea n. S99 del 24/05/2013 e sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana, 5° Serie

- Speciale, n. 60 del 24/05/2013 inviando al Fornitore ed alla società Tiscali Italia S.p.A. la lettera di invito a presentare offerta, prot. 37903/2013 in data 29/11/2013.
- (G) Tiscali Italia S.p.A. è risultata aggiudicataria della prima e più rilevante parte della fornitura, secondo quanto previsto dall'art. 6.1 della Lettera di invito, e ha stipulato con Consip S.p.A. il Contratto Quadro OPA.
- (H) In data 10/02/2017 il Fornitore ha stipulato con Tiscali Italia S.p.A. una cessione di ramo d'azienda attivo nella prestazione di servizi di telecomunicazione ai clienti *business* e alla Pubblica Amministrazione di Tiscali Italia S.p.A.;
- (I) In conseguenza della suddetta cessione, Consip S.p.A., a conclusione delle attività di verifica previste dall'art. 116 D.lgs. 163/2006, ha comunicato -in data 12/01/2017- il nullaosta al subentro, ad ogni effetto, del Fornitore nella posizione della società Tiscali Italia Spa nell'ambito dell'anzidetto Contratto Quadro OPA.
- (J) In applicazione di quanto stabilito dall'art. 6.1 della Lettera di invito, Consip S.p.A./AgID ha individuato l'Amministrazione tra quelle da assegnare al Fornitore (allora Tiscali Italia S.p.A.), il quale, pertanto, è tenuto a stipulare con l'Amministrazione medesima il presente Contratto Esecutivo OPA.

(in alternativa, ove si tratti di Amministrazione diversa da quelle di cui all'art. 1, comma 1, del D.Lgs. 12 febbraio 1993, n. 39)

L'Amministrazione, nei limiti di capienza dell'importo massimo complessivo di cui all'art. 3.2 del presente Contratto Esecutivo OPA, ed in ragione dell'applicazione dell'ordine di priorità stabilito nella documentazione della gara di cui alla premessa (F), intende avvalersi del Fornitore, il quale, pertanto, è tenuto a stipulare con l'Amministrazione medesima il presente Contratto Esecutivo OPA;

- (K) L'Amministrazione ha svolto ogni attività prodromica necessaria alla stipula del presente
 Contratto Esecutivo OPA;
- (L) In attuazione di quanto stabilito all'art. 34 del Contratto Quadro OPA, l'Amministrazione in ottemperanza alla vigente normativa in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro ha integrato il "Documento di valutazione dei rischi standard da interferenze" allegato ai documenti di gara, riferendolo ai rischi specifici da interferenza presenti nei luoghi in cui verrà espletato il presente appalto, indicando i costi relativi alla sicurezza (anche nel caso in cui essi siano pari a zero);
- (M) il CIG del presente Contratto Esecutivo è il seguente: _

Tutto ciò premesso si conviene e si stipula quanto segue:

1. DEFINIZIONI

- 1.1 I termini contenuti nel presente Contratto Esecutivo OPA hanno il significato specificato, nel Contratto Quadro OPA e nei relativi Allegati, salvo che il contesto delle singole clausole disponga diversamente.
- 1.2 I termini tecnici contenuti nel presente Contratto Esecutivo OPA hanno il significato specificato nel Capitolato Tecnico, salvo che il contesto delle singole clausole disponga diversamente.
- 1.3 Il presente Contratto Esecutivo OPA è regolato in via gradata:
 - a) dalle disposizioni del presente atto e dai suoi allegati, che costituiscono la manifestazione integrale di tutti gli accordi intervenuti tra il Fornitore e l'Amministrazione assegnatario relativamente alle attività e prestazioni contrattuali;

- b) dalle disposizioni del Contratto Quadro OPA e dai suoi allegati;
- c) dalle disposizioni di cui al D.Lgs. n. 82/2005;
- d) dal codice civile e dalle altre disposizioni normative in vigore in materia di contratti di diritto privato.

2. VALORE DELLE PREMESSE E DEGLI ALLEGATI

- 2.1 Le premesse di cui sopra, gli atti e i documenti richiamati nelle medesime premesse e nella restante parte del presente atto, ancorché non materialmente allegati, costituiscono parte integrante e sostanziale del presente Contratto Esecutivo OPA.
- 2.2 Costituiscono, altresì, parte integrante e sostanziale del presente Contratto Esecutivo OPA:
 - il Contratto Quadro OPA,
 - gli Allegati del Contratto Quadro OPA,
 - l'Allegato 1 "Progetto dei Fabbisogni" approvato.
- 2.3 In particolare, per ogni condizione, modalità e termine per la prestazione dei servizi oggetto contrattuale che non sia espressamente regolata nel presente atto, vale tra le Parti quanto stabilito nel Contratto Quadro OPA, ivi inclusi gli Allegati del medesimo, con il quale devono intendersi regolati tutti i termini del rapporto tra le Parti.

 Infatti, le Parti espressamente convengono che il predetto Contratto Quadro OPA, ha valore di regolamento e pattuizione per il presente Contratto Esecutivo OPA.

3. OGGETTO DEL CONTRATTO ESECUTIVO OPA

- 3.1 Il presente Contratto Esecutivo OPA definisce i termini e le condizioni che, unitamente alle disposizioni contenute nel Contratto Quadro OPA, regolano la prestazione in favore della Amministrazione da parte del Fornitore dei servizi di connettività nell'ambito del Sistema Pubblico di Connettività (SPC), e, precisamente, dei servizi che saranno previsti nel Progetto dei Fabbisogni di cui all'Allegato 1.
- 3.2 I predetti servizi dovranno essere prestati con le modalità ed alle condizioni stabilite nel presente Contratto Esecutivo OPA, nonché nel Contratto Quadro OPA e relativi allegati.
- 3.3 L'Amministrazione si riserva la facoltà di richiedere al Fornitore, nel periodo di efficacia del presente Contratto Esecutivo OPA, l'aumento delle prestazioni contrattuali, nei limiti in vigore per la Pubblica Amministrazione, agli stessi patti, prezzi e condizioni stabiliti nel presente atto e nei suoi allegati, e quindi di incrementare l'importo massimo complessivo fino a concorrenza di un quinto.

4. EFFICACIA E DURATA

- 4.1 Il presente Contratto Esecutivo OPA ha una durata pari alla durata residua, alla data della sua sottoscrizione, del Contratto Quadro OPA, salvi i casi di risoluzione o recesso ai sensi, rispettivamente, degli artt. 24 e 25 del Contratto Quadro OPA.
- 4.2 Le Parti espressamente concordano che, in caso di rinnovo del Contratto Quadro OPA, è facoltà del Fornitore rinnovare in tutto o in parte il presente Contratto Esecutivo OPA per una durata analoga a quella del predetto Contratto Quadro OPA. Resta inteso che, in nessun caso, la durata del presente Contratto Esecutivo OPA, può eccedere la durata del Contratto Quadro OPA.

5. PIANO DEI FABBISOGNI E PROGETTO DEI FABBISOGNI

5.1 Per le modalità e termini stabiliti per la definizione e le variazioni del Piano dei fabbisogni e del Progetto dei fabbisogni, vale tra le Parti quanto stabilito negli articolo 7 e 8 del Contratto Quadro OPA e nel Capitolato Tecnico.

6. EROGAZIONE DEI SERVIZI

- 6.1 Il Fornitore ha l'obbligo di avviare l'erogazione dei servizi di cui al precedente art. 3 in favore dell'Amministrazione entro il termine previsto nel Progetto dei Fabbisogni di cui all'Allegato 1, pena l'applicazione delle penali di cui oltre.
- 6.2 Il Fornitore, almeno 30 (trenta) giorni lavorativi prima dell'avvio dell'erogazione dei servizi, consegnerà alla Amministrazione la documentazione di cui all'art. 9.2 del Contratto Quadro OPA e, qualora nei 20 (venti) giorni dalla ricezione, l'Amministrazione stessa richieda modifiche o integrazioni alla suddetta documentazione, il Fornitore dovrà recepirle entro i 15 (quindici) giorni lavorativi successivi.
- 6.3 Per tutte le attività necessarie alla realizzazione del Piano di Attuazione del Progetto dei Fabbisogni, il Fornitore deve sottoporre all'Amministrazione, con cadenza mensile a partire dalla data di approvazione del Progetto stesso ed entro il giorno 15 del mese successivo al mese di riferimento, uno "stato di avanzamento", soggetto ad approvazione da parte dell'Amministrazione stessa, redatto secondo quanto indicato all'art. 9.6 del Contratto Quadro OPA.

7. GESTIONE DEL CONTRATTO ESECUTIVO OPA

- 7.1 Nell'esecuzione del presente Contratto Esecutivo OPA, l'interfaccia del Fornitore con l'Amministrazione è rappresentata dal Centro di Gestione del Fornitore di cui all'art. 11 del Contratto Quadro OPA, che il Fornitore dovrà rendere operativo entro 30 (trenta) giorni solari dalla data di stipula del predetto Contratto Quadro OPA.
- 7.2 Le attività tecniche di supervisione e controllo della corretta esecuzione del presente Contratto Esecutivo OPA, in relazione ai servizi richiesti, sono svolte dalla Amministrazione d'intesa con AgID.
- 7.3 Le attività amministrative di supervisione e controllo del presente Contratto Esecutivo OPA sono svolte dall'Amministrazione, con l'eventuale supporto di Consip S.p.A.

 Entro 10 (dieci) giorni lavorativi dalla data di stipula del presente Contratto Esecutivo OPA, il Fornitore comunicherà all'Amministrazione i dati relativi al soggetto referente per l'esecuzione delle prestazioni contrattuali (Rappresentante del Fornitore).
- 7.4 Entro 10 (dieci) giorni lavorativi dalla data di stipula del presente Contratto Esecutivo OPA, l'Amministrazione comunicherà al Fornitore i dati relativi al Referente dell'Amministrazione, al quale sono demandate le attività di cui all'art. 12.8 del Contratto Quadro OPA.

8. ATTIVAZIONE E DISMISSIONE DEI SERVIZI

- 8.1 L'attivazione dei servizi avverrà nei tempi e nei modi di cui al Capitolato Tecnico ed al Progetto dei Fabbisogni. Le eventuali attività di migrazione dovranno, in ogni caso, concludersi entro i termini contenuti nel Piano di Attuazione.
- 8.2 L'Amministrazione provvederà a concordare con il Fornitore dal quale i servizi dovranno essere migrati, la sua partecipazione alle attività che ne richiedano l'intervento.
- 8.3 Alla scadenza del presente Contratto Esecutivo OPA o in caso di risoluzione o recesso dallo stesso, il Fornitore si impegna a porre in essere tutte le attività necessarie o utili al fine di

permettere la migrazione dei servizi offerti in base al predetto Contratto Esecutivo OPA al nuovo fornitore assegnatario di una, più di una, o tutte le Amministrazioni assegnate al Fornitore.

9. LOCALI MESSI A DISPOSIZIONE DELLA AMMINISTRAZIONE

- 9.1 L'Amministrazione provvede ad indicare ed a mettere a disposizione del Fornitore, in comodato gratuito ed in uso non esclusivo, locali idonei all'installazione degli eventuali apparati del Fornitore necessari all'erogazione dei servizi richiesti, con le modalità indicate nel Piano dei Fabbisogni.
- 9.2 L'Amministrazione garantisce al Fornitore:
 - lo spazio fisico necessario per l'alloggio delle apparecchiature ed idoneo ad ospitare le apparecchiature medesime;
 - l'alimentazione elettrica delle apparecchiature di adeguata potenza; sarà cura del Fornitore provvedere ad adottare ogni misura per la garantire la continuità della alimentazione elettrica.
- 9.3 L'Amministrazione non garantisce il condizionamento dei locali. Il Fornitore valuterà l'opportunità di provvedere, a propria cura e spese, alla climatizzazione del locale, avendo in tale caso diritto a disporre di una canalizzazione verso l'esterno.
- 9.4 Il Fornitore provvede a visitare i locali ed a segnalare entro e non oltre 10 (dieci) giorni lavorativi prima della date di disponibilità all'attivazione l'eventuale inidoneità tecnica dei locali messi a disposizione dall'Amministrazione.
- 9.5 Nel caso in cui l'Amministrazione rendesse disponibili in ritardo i locali rispetto alle date di disponibilità al collaudo previste nel Piano di Attuazione verrà aggiunto, alle date stesse, un numero di giorni pari a quelli di ritardo.
- L'Amministrazione consentirà al personale del Fornitore o a soggetti da esso indicati, muniti di documento di riconoscimento, l'accesso ai propri locali per eseguire eventuali operazioni rientranti nell'oggetto del presente Contratto esecutivo OPA. Le modalità dell'accesso saranno concordate fra le Parti al fine di salvaguardare la legittima esigenza di sicurezza dell'Amministrazione. Il Fornitore è tenuto a procedere allo sgombero, a lavoro ultimato, delle attrezzature e dei materiali residui.
- 9.7 L'Amministrazione successivamente al collaudo positivo di cui al successivo art. 10 metterà in essere quanto possibile perché gli apparati del Fornitore presenti nei suoi locali non vengano danneggiati o manomessi, pur non assumendosi responsabilità se non quelle derivanti da dolo o colpa grave del proprio personale.

10. VERIFICHE - COLLAUDI

- 10.1 Nel periodo di efficacia del presente Contratto esecutivo OPA, il Referente dell'Amministrazione avrà facoltà di eseguire verifiche relative alla conformità dei servizi erogati al Capitolato Tecnico e ai Livelli di Servizio, rispettivamente Allegati A e B del Contratto Quadro OPA, nonché sulla rispondenza dei servizi richiesti al Progetto dei Fabbisogni e sul rispetto del Piano di Attuazione. Il Fornitore è tenuto a prestare tutta l'assistenza e la strumentazione necessaria all'effettuazione di tali verifiche.
- 10.2 Il Fornitore, a fronte dei rilievi trasmessi dalla Amministrazione mediante apposita comunicazione in relazione ai risultati delle verifiche di cui al precedente art. 10.1, si impegna a presentare, entro 15 (quindici) giorni lavorativi dal ricevimento della predetta comunicazione, un piano di rientro che dovrà essere implementato nei successivi 30

(trenta) giorni lavorativi entro i quali il Fornitore dovrà dare comunicazione di "pronto alla verifica".

- 10.3 Previo esito positivo del collaudo in test bed eseguito da Consip S.p.A. secondo quanto previsto dall'art. 15 del Contratto Quadro OPA, i servizi oggetto del presente Contratto Esecutivo OPA saranno sottoposti ad un ulteriore collaudo "sul campo" da parte della Amministrazione alle date indicate nel Piano di Attuazione del Progetto dei Fabbisogni.
- 10.4 I termini e le modalità del collaudo da parte dell'Amministrazione di cui al precedente art.
 10.2 sono descritte nel Capitolato Tecnico o definite nel Progetto dei Fabbisogni approvato.
- 10.5 In ogni caso, l'Amministrazione procederà alle verifiche di conformità delle prestazioni eseguite dal Fornitore al fine di accertarne la regolare esecuzione ai sensi degli artt. 312 e ss., del D.Lgs. n. 163/2006, anche facendo ricorso alla documentazione contrattuale prodotta da Fornitore o, comunque, di contenuto analogo attestante la conformità delle prestazioni eseguite alle prescrizioni contrattuali.

11. PENALI

- 11.1 Nell'ipotesi di ritardo nell'adempimento e/o di difformità di prestazione nell'esecuzione dei servizi o, comunque, delle attività contrattuali, non imputabile all'Amministrazione, ovvero a forza maggiore o caso fortuito, rispetto ai Livelli di Servizio stabiliti nell'Allegato B del Contratto Quadro OPA, l'Amministrazione applicherà al Fornitore le penali dettagliatamente descritte e regolate nel predetto Allegato B, qui da intendersi integralmente trascritte, fatto comunque salvo il risarcimento del maggior danno.
- 11.2 Per le modalità di contestazione ed applicazione delle penali vale tra le Parti quanto stabilito all'articolo 16 del Contratto Quadro OPA.

12. CORRISPETTIVI

- 12.1 I corrispettivi dovuti al Fornitore per i servizi prestati in esecuzione del presente Contratto Esecutivo OPA sono determinati in ragione dei prezzi unitari stabiliti nell'Allegato C del Contratto Quadro OPA da intendersi validi sino all'esecuzione della procedura di adeguamento di cui all'art. 20 del Contratto Quadro OPA; ogni aggiornamento degli stessi sostituisce ed annulla i precedenti prezzi unitari.
- 12.2 Detti corrispettivi sono maturati con periodicità bimestrale in ragione dei servizi effettivamente prestati nel rispetto del Progetto dei Fabbisogni, nell'ultima versione approvata.

13. FATTURAZIONE E PAGAMENTI

La fattura relativa ai corrispettivi maturati secondo quanto previsto al precedente art. 12 viene emessa ed inviata dal Fornitore all'esito delle verifiche di conformità e saranno corrisposti dall'Amministrazioni secondo la normativa vigente in materia di Contabilità delle Amministrazioni e previo accertamento della prestazione effettuate. Ciascuna fattura, inviata via fax o PEC, verrà corrisposta nel termine stabilito nel Contratto Quadro OPA.

In caso di ritardo nei pagamenti, il tasso di mora viene stabilito in una misura pari al tasso BCE stabilito semestralmente e pubblicato con comunicazione del Ministero dell'Economia e delle Finanze sulla G.U.R.I., maggiorato di 8 punti, secondo quanto previsto nell'art. 5 del D.Lgs. n. 231/2002.

- 13.1 Ciascuna fattura dovrà essere emessa nel rispetto di quanto prescritto dall'art. 19.5 del Contratto Quadro OPA.
- 13.2 L'Amministrazione opererà sull'importo netto progressivo delle prestazioni una ritenuta dello 0,5% (zero virgola cinque per cento) che verrà liquidata dalle stesse solo al termine del presente Contratto Esecutivo OPA e previa acquisizione del documento unico di regolarità contributiva.
- 13.3 Resta tuttavia espressamente inteso che in nessun caso il Fornitore potrà sospendere la prestazione dei servizi e, comunque, delle attività previste nel presente Contratto Esecutivo OPA.
 - Qualora il Fornitore si rendesse inadempiente a tale obbligo, i singoli Contratti Esecutivi OPA e il presente Contratto Quadro OPA potranno essere risolti di diritto mediante semplice ed unilaterale dichiarazione da comunicarsi da parte dell'Amministrazione con lettera raccomandata A/R.
- 13.513.4 I corrispettivi saranno accreditati, a spese del Fornitore, sul conto corrente n. 000000770001, intestato al Fornitore presso Deutsche Bank filiale di Milano Corso Sempione, 77, Codice IBAN IT41F0310401607000000770001; il Fornitore dichiara che il predetto conto opera nel rispetto della Legge 13 agosto 2010 n. 136 e si obbliga a comunicare le generalità e il codice fiscale del/i delegato/i ad operare sul/i predetto/i conto/i all'Amministrazione all'atto del perfezionamento del presente Contratto Esecutivo OPA.
- 13.613.5 Il Fornitore, al termine di ogni anno solare, invierà all'Amministrazione e a Consip S.p.A. una relazione consuntiva del fatturato globale, suddivisa per tipo di servizio e con i prezzi unitari applicati.
- 13.713.6Le Parti prendono atto che l'Amministrazione si è registrata/non si è registrata alla "Piattaforma per la certificazione dei crediti" di cui ai Decreti Ministeriali 22/05/2012 e 25/06/2012, in conformità a quanto previsto dai Decreti stessi.

14. GARANZIA DELL'ESATTO ADEMPIMENTO

- A garanzia dell'esatto e tempestivo adempimento degli obblighi contrattuali di cui al presente Contratto Esecutivo OPA, il Fornitore, entro il termine perentorio di 15 (quindici) giorni solari dalla data di stipula del predetto Contratto, pena l'applicazione delle penali previste nell'Allegato B del Contratto quadro OPA, costituirà a proprie spese idonea garanzia in favore dell'Amministrazione per un ammontare pari a euro corrispondente al 5% del valore del presente Contratto Esecutivo OPA, in virtù del possesso della certificazione ISO9001; tale garanzia potrà essere prestata mediante fidejussione bancaria o polizza fideiussoria ed il relativo certificato dovrà essere consegnato all'Amministrazione entro il predetto termine perentorio.
 - La garanzia dovrà prevedere la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, del codice civile, nonché l'operatività della garanzia medesima entro quindici giorni, a semplice richiesta scritta dell'Amministrazione.
- 14.2 La fidejussione o polizza fidejussoria di cui al precedente comma dovrà essere valida per tutta la durata del presente Contratto Esecutivo OPA e, comunque, sino alla completa ed esatta esecuzione delle obbligazioni nascenti dal predetto contratto e sarà svincolata, secondo le modalità ed alle condizioni previste dalla normativa vigente.

- 14.3 Con riferimento alle modalità e condizioni di prestazione della cauzione, si rinvia a quanto previsto all'articolo 21 del Contratto Quadro OPA.
- 14.4 Qualora l'ammontare della presente garanzia dovesse ridursi:
 - I. per effetto dell'applicazione di penali, o
 - II. per qualsiasi altra causa, ivi incluso l'incremento del valore del presente Contratto Esecutivo OPA a seguito di una modifica del Piano e del Progetto dei Fabbisogni approvato, di cui al precedente articolo 5,

il Fornitore dovrà provvedere al reintegro e/o incremento della garanzia entro il termine di 10 (dieci) giorni lavorativi dal ricevimento della relativa richiesta effettuata dall'Amministrazione Beneficiaria.

- 14.5 In caso di inadempimento alle obbligazioni previste nel presente articolo, l'Amministrazione ha facoltà di dichiarare risolto il presente Contratto Esecutivo OPA, fermo restando il risarcimento del danno.
- 14.6 La prestazione della garanzia ai sensi del presente articolo non limita l'obbligo del Fornitore di provvedere all'integrale risarcimento dei danni tutti, anche ove gli stessi siano di valore superiore all'importo garantito.

15. SUBAPPALTO

- 15.1 Il Fornitore, potrà affidare in subappalto, in misura non superiore al 30% dell'importo contrattuale, l'esecuzione delle seguenti prestazioni:
 - Installazione apparati;
 - Manutenzione apparati;
 - Servizi di consulenza;
 - Servizi di assistenza.

nell'osservanza di quanto previsto dall'art. 22 del Contratto Quadro OPA.

16. DIVIETO DI CESSIONE DEL CONTRATTO

16.1 È fatto assoluto divieto al Fornitore di cedere, a qualsiasi titolo, il presente Contratto Esecutivo OPA, a pena di nullità della cessione medesima e risoluzione in danno del Contratto medesimo per causa del Fornitore.

In particolare, in caso di inadempimento da parte del Fornitore degli obblighi di cui al presente articolo, l'Amministrazione, fermo restando il diritto al risarcimento del danno, ha facoltà di dichiarare risolto di diritto il presente Contratto Esecutivo OPA.

17. RISOLUZIONE E RECESSO

- 17.1 In caso di inadempimento del Fornitore anche a uno solo degli obblighi assunti con la stipula del presente Contratto Esecutivo OPA che si protragga oltre il termine, non inferiore comunque a 15 (quindici) giorni, che verrà assegnato a mezzo di raccomandata A/R dall'Amministrazione, la medesima Amministrazione ha la facoltà di considerare risolto di diritto il predetto Contratto Esecutivo OPA e di ritenere definitivamente la garanzia di cui al precedente art. 14, ove essa non sia stata ancora restituita, e/o di applicare una penale equivalente, nonché di procedere nei confronti del Fornitore per il risarcimento del danno.
- 17.2 Ferme restando le ulteriori ipotesi di risoluzione previste negli articoli 135 e ss. del D.Lgs. n. 163/2006, si conviene che, in ogni caso, la Amministrazione, senza bisogno di assegnare previamente alcun termine per l'adempimento, potrà risolvere di diritto ai sensi dell'art.

- 1456 cod. civ., nonché ai sensi dell'art. 1360 cod. civ., previa dichiarazione da comunicarsi al Fornitore con raccomandata A/R, il presente Contratto Esecutivo OPA nei casi previsti dall'art. 24 del Contratto Quadro OPA. Resta fermo quanto previsto agli artt. 23 e 23-bis del presente contratto esecutivo.
- 17.3 In tutti i casi di risoluzione, anche parziale, del presente Contratto Esecutivo OPA, non saranno pregiudicati i diritti di ciascuna Parte esistenti prima della data di risoluzione, nonché tutti gli altri diritti previsti dalla legge, ivi incluso il diritto al risarcimento del danno.
- 17.4 In tutti le ipotesi di risoluzione di cui al presente art. 17, e nelle ulteriori ipotesi di risoluzione contenute nel presente Contratto Esecutivo OPA, quest'ultimo sarà risolto di diritto. In tal caso, nonché in caso di recesso dell'Amministrazione ai sensi del successivo art. 17.5, il Fornitore dovrà porre in essere tutte le attività necessarie alla migrazione dei servizi oggetto del presente Contratto Esecutivo OPA risolto secondo quanto previsto dal precedente art. 8.3.
- 17.5 Qualora Consip S.p.A. eserciti la facoltà di recesso dal Contratto Quadro OPA in tutto o in parte, l'Amministrazione recederà dal presente Contratto Esecutivo OPA.
- 17.6 A decorrere dal 24° (ventiquattresimo) mese successivo alla stipula del presente Contratto Esecutivo OPA, l'Amministrazione ha diritto di recedere motivatamente dal presente contratto in qualsiasi momento, con preavviso di almeno 60 (sessanta) giorni solari, da comunicarsi al Fornitore a mezzo PEC o con lettera raccomandata A/R.

 In tale caso, il Fornitore ha diritto al pagamento da parte dell'Amministrazione dei servizi prestati, purché eseguiti correttamente ed a regola d'arte, secondo il corrispettivo e le condizioni previste nel presente Contratto Esecutivo OPA e nel Contratto Quadro OPA, rinunciando espressamente, ora per allora, a qualsiasi ulteriore eventuale pretesa, anche di natura risarcitoria, ed a ogni ulteriore compenso e/o indennizzo e/o rimborso, anche in deroga a quanto previsto dall'articolo 1671 cod. civ.
- 17.7 Dalla data di efficacia del recesso, il Fornitore dovrà cessare tutte le prestazioni contrattuali, assicurando che tale cessazione non comporti danno alcuno all'Amministrazione.

18. FORZA MAGGIORE

- 18.1 Nessuna Parte sarà responsabile per qualsiasi perdita che potrà essere patita dall'altra Parte a causa di eventi di forza maggiore (che includono, a titolo esemplificativo, disastri naturali, terremoti, incendi, fulmini, guerre, sommosse, sabotaggi, atti del Governo, autorità giudiziarie, autorità amministrative e/o autorità di regolamentazione indipendenti) a tale Parte non imputabili.
- 18.2 Nel caso in cui un evento di forza maggiore impedisca la fornitura dei servizi da parte del Fornitore, l'Amministrazione, impregiudicato qualsiasi diritto ad essa spettante in base alle disposizioni di legge sull'impossibilità della prestazione, non dovrà pagare i corrispettivi per la prestazione dei servizi interessati fino a che tali servizi non siano ripristinati e, ove possibile, avrà diritto di affidare i servizi in questione ad altro fornitore assegnatario per una durata ragionevole secondo le circostanze.
- 18.3 L'Amministrazione si impegna, inoltre, in tale eventualità a compiere le azioni necessarie al fine di risolvere tali accordi, non appena il Fornitore le comunichi di essere in grado di erogare nuovamente il servizio.

19. RESPONSABILITA' CIVILE

19.1 Fermo restando quanto previsto dall'art. 27 del Contratto Quadro OPA, il Fornitore assume in proprio ogni responsabilità per infortunio o danni eventualmente subiti da parte di persone o di beni, tanto del Fornitore quanto dell'Amministrazione o di terzi, in dipendenza di omissioni, negligenze o altre inadempienze attinenti all'esecuzione delle prestazioni contrattuali ad esso riferibili, anche se eseguite da parte di terzi.

20. TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI – ULTERIORI CLAUSOLE RISOLUTIVE ESPRESSE

- 20.1 Ai sensi e per gli effetti dell'art. 3, comma 8, della Legge 13 agosto 2010 n. 136 e s.m.i., il Fornitore si impegna a rispettare puntualmente quanto previsto dalla predetta disposizione in ordine agli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari.
- 20.2 Ferme restando le ulteriori ipotesi di risoluzione previste nel presente Contratto Esecutivo OPA, si conviene che, in ogni caso, l'Amministrazione, in ottemperanza a quanto disposto dall'art. 3, comma 9 bis, della Legge 13 agosto 2010 n. 136 e s.m.i., senza bisogno di assegnare previamente alcun termine per l'adempimento, risolverà di diritto, ai sensi dell'art. 1456 cod. civ., nonché ai sensi dell'art. 1360 cod. civ., previa dichiarazione da comunicarsi al Fornitore con raccomandata a.r., il presente Contratto Esecutivo OPA nell'ipotesi in cui le transazioni siano eseguite senza avvalersi del bonifico bancario o postale ovvero degli altri documenti idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni ai sensi della Legge 13 agosto 2010 n. 136 e s.m.i., del Decreto Legge 12 novembre 2010 n. 187 nonché della Determinazione dell'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici n. 8 del 18 novembre 2010.
- 20.3 Il Fornitore è tenuto a comunicare tempestivamente e comunque entro e non oltre 7 giorni dalla/e variazione/i qualsivoglia variazione intervenuta in ordine ai dati relativi agli estremi identificativi del/i conto/i corrente/i dedicato/i nonché le generalità (nome e cognome) e il codice fiscale delle persone delegate ad operare su detto/i conto/i.
- 20.4 Il Fornitore, nella sua qualità di appaltatore, si obbliga, a mente dell'art. 3, comma 8, della Legge 13 agosto 2010 n. 136 e s.m.i., ad inserire nei contratti sottoscritti con i subappaltatori o i subcontraenti, a pena di nullità assoluta, una apposita clausola con la quale ciascuno di essi assume gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla Legge 13 agosto 2010 n. 136 e s.m.i.
- 20.5 Il Fornitore, il subappaltatore o il subcontraente che ha notizia dell'inadempimento della propria controparte agli obblighi di tracciabilità finanziaria di cui all'art. 3 della Legge 13 agosto 2010 n. 136 e s.m.i è tenuto a darne immediata comunicazione alla Consip e alla Prefettura Ufficio Territoriale del Governo della Provincia ove ha sede la stazione appaltante.
- 20.6 Il Fornitore, si obbliga e garantisce che nei contratti sottoscritti con i subappaltatori e i subcontraenti, verrà assunta dalle predette controparti l'obbligazione specifica di risoluzione di diritto del relativo rapporto contrattuale nel caso di mancato utilizzo del bonifico bancario o postale ovvero degli strumenti idonei a consentire la piena tracciabilità dei flussi finanziari.
 - Consip S.p.A. verificherà che nei contratti di subappalto sia inserita, a pena di nullità assoluta del contratto, un'apposita clausola con la quale il subappaltatore assume gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla su richiamata Legge.
 - Con riferimento ai contratti di subfornitura, il Fornitore si obbliga a trasmettere alla Consip, oltre alle informazioni di cui all'art. 118, comma 11 ultimo periodo, anche apposita

dichiarazione resa ai sensi del DPR 445/2000, attestante che nel relativo sub-contratto, ove predisposto, sia stata inserita, a pena di nullità assoluta, un'apposita clausola con la quale il subcontraente assume gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla su richiamata Legge, restando inteso che la Consip, si riserva di procedere a verifiche a campione sulla presenza di quanto attestato, richiedendo all'uopo la produzione degli eventuali sub-contratti stipulati, e, di adottare, all'esito dell'espletata verifica ogni più opportuna determinazione, ai sensi di legge e di contratto.

Ai sensi della Determinazione dell'Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici n. 10 del 22 dicembre 2010, il Fornitore, in caso di cessione dei crediti, si impegna a comunicare il/i CIG/CUP al cessionario, eventualmente anche nell'atto di cessione, affinché lo/gli stesso/i venga/no riportato/i sugli strumenti di pagamento utilizzati. Il cessionario è tenuto ad utilizzare conto/i corrente/i dedicato/i nonché ad anticipare i pagamenti al Fornitore mediante bonifico bancario o postale sul/i conto/i corrente/i dedicato/i del Fornitore medesimo riportando il CIG/CUP dallo stesso comunicato.

21. ONERI FISCALI E SPESE CONTRATTUALI

- 21.1 Il Fornitore riconosce a proprio carico tutti gli oneri fiscali e tutte le spese contrattuali relative al presente atto.
- Al presente atto, dovrà essere applicata l'imposta di registro in misura fissa, ai sensi dell'art. 40 del D.P.R. 26 aprile 1986 n. 131 e successive modificazioni ed integrazioni.
- 21.3 Così come previsto dall'art. 26 del Contratto Quadro OPA, ai sensi dell'art. 4, comma 3-quater, del D.L. 6 luglio 2012, n. 95, convertito con modificazioni in legge 7 agosto 2012, n. 135, si applica il contributo di cui all'art. 18, comma 3, D.Lgs. 1 dicembre 2009, n. 177, come disciplinato dal D.P.C.M. 23 giugno 2010. Pertanto, le Amministrazioni Beneficiarie sono tenute a versare a Consip S.p.A., entro il termine di 30 (trenta) giorni solari dalla data di perfezionamento del presente Contratto Esecutivo OPA, il predetto contributo nella misura prevista dall'art. 2, lettera a) o lettera b), del D.P.C.M. 23 giugno 2010, in ragione del valore complessivo del medesimo Contratto Esecutivo OPA, determinato sulla base del Progetto dei Fabbisogni approvato dall'Amministrazione Beneficiaria all'atto della stipula del Contratto Esecutivo OPA medesimo.
- 21.4 A tal fine, così come previsto dall'art. 26, comma 1, ultimo periodo, del Contratto Quadro OPA, il Fornitore provvederà a comunicare alle Amministrazioni Beneficiarie e a Consip, utilizzando il modello di cui all'Allegato H al Contratto Quadro OPA Facsimile Lettera per le Amministrazioni, entro il termine di 10 (dieci) giorni solari dalla data di perfezionamento del presente Contratto Esecutivo OPA, i dati necessari alla determinazione dell'ammontare del contributo che le Amministrazioni stesse sono tenute a corrispondere a Consip".
- 21.5 In caso di incremento del valore del Contratto Esecutivo OPA a seguito di una modifica del Piano e del Progetto dei Fabbisogni approvato dall'Amministrazione Beneficiaria, quest'ultima è tenuta a versare a Consip S.p.A., entro il termine di 30 (trenta) giorni solari dalla predetta approvazione, un ulteriore contributo nella misura prevista dall'articolo 2, lettera c), del D.P.C.M. 23 giugno 2010.

A tal fine, nei casi di cui al precedente periodo, il Fornitore provvederà a comunicare all'Amministrazione e a Consip, entro il termine di 10 (dieci) giorni solari dalla data di approvazione del Progetto dei Fabbisogni incrementato, il valore aggiornato del Progetto

dei Fabbisogni e il valore del contributo dovuto a Consip in ragione del relativo incremento.

22. FORO COMPETENTE

22.1 Per tutte le questioni relative ai rapporti tra il Fornitore e l'Amministrazione, la competenza è determinata in base alla normativa vigente.

23. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

- 23.1 Il Fornitore dichiara di aver ricevuto prima della sottoscrizione del presente Contratto le informazioni di cui all'articolo 13 Regolamento UE n. 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati (nel seguito anche "Regolamento UE"), circa il trattamento dei dati personali, conferiti per la sottoscrizione e l'esecuzione del Contratto stesso e di essere a conoscenza dei diritti riconosciuti ai sensi della predetta normativa. Tale informativa è stata successivamente inviata da Consip S.p.a..
- 23.2 Con la sottoscrizione del Contratto, il rappresentante legale del Fornitore acconsente espressamente al trattamento dei dati personali come sopra definito e si impegna ad adempiere agli obblighi di rilascio dell'informativa e di richiesta del consenso, ove necessario, nei confronti delle persone fisiche interessate di cui sono forniti dati personali nell'ambito dell'esecuzione del contratto esecutivo, per le finalità descritte nella Lettera di invito e di quanto sopra precisato.
- 23.3 Con la sottoscrizione del contratto il Fornitore si obbliga ad adottare le misure di sicurezza di natura fisica, logica, tecnica e organizzativa idonee a garantire un livello di sicurezza adeguato al rischio e conformi a quanto previsto dalla normativa pro-tempore vigente e dalle istruzioni fornite dall'Amministrazione, ivi comprese quelle specificate nel Contratto, unitamente ai suoi Allegati.>
- Nel caso in cui il Fornitore violi gli obblighi previsti dalla normativa in materia di protezione dei dati personali (quali a titolo meramente esemplificativo quelli previsti agli artt. 5, 32, 33, 34, 44-49 del Regolamento) risponderà integralmente del danno cagionato da tale violazione agli "interessati". In tal caso, l'Amministrazione, in ragione della gravità della violazione, potrà risolvere il contratto ed escutere la garanzia definitiva, salvo il risarcimento del maggior danno.
- 23.5 Il Fornitore si impegna ad osservare le vigenti disposizioni in materia di sicurezza e riservatezza e a farle osservare ai relativi dipendenti e collaboratori, anche quali incaricati del trattamento dei Dati personali.

Letto, approvato e sottoscritto	
Roma, lì 23/07/2018	
(per l'Amministrazione)	(per il Fornitore)

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 1341 c.c. il Fornitore dichiara di aver letto con attenzione e di approvare specificatamente le pattuizioni contenute negli articoli seguenti: Art 1 Definizioni, Art.

3 Oggetto del Contratto Esecutivo OPA, Art. 4 Efficacia e durata, Art. 5 Piano dei Fabbisogni e Progetto dei Fabbisogni, Art. 6 Erogazione dei servizi, Art. 7 Gestione del Contratto Esecutivo OPA, Art. 8Attivazione e dismissione dei servizi, Art. 9 Locali messi a disposizione dell'Amministrazione; Art. 10 Verifiche - Collaudi, Art. 11 Penali, Art. 12 Corrispettivi, Art. 13 Fatturazione e pagamenti, Art. 14 Garanzia dell'esatto adempimento, Art. 15 Subappalto, Art. 16 Divieto di cessione del contratto, Art. 17 Risoluzione e Recesso, Art. 18 Forza Maggiore, Art. 19 Responsabilità civile, Art. 20 Tracciabilità dei flussi finanziari-Ulteriori calusole risolutive espresse, Art. 21 Oneri fiscali e spese contrattuali, Art. 22 Foro competente, Art. 23 Trattamento dei dati personali <eventuale Art. 23 bis Nomina a responsabile <da valorizzare in alternativa: sub-responsabile> del trattamento dei dati.

Letto, approvato e sottoscritto	
Roma, lì 23/07/2018	
(per il Fornitore)	